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KẾT LUẬN
CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY
Về nhiệm vụ, giải pháp phát triển du lịch giai đoạn 2016 - 2020
------

I- THỰC TRẠNG PHÁT TRIỂN DU LỊCH GIAI ĐOẠN 2011 - 2015
Trong những năm qua, hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Hoàn thành Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; đẩy mạnh hoàn thiện quy hoạch chi tiết các khu, điểm du lịch trên địa bàn tỉnh. Huy động đa dạng nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng, cơ sở vật chất - kỹ thuật du lịch.

Công tác tuyên truyền, quảng bá, xúc tiến du lịch được quan tâm; xây dựng và quảng bá tốt thương hiệu Lễ hội Thành Tuyên, thu hút sự quan tâm của đông đảo du khách trong nước và bè bạn quốc tế. Hoạt động liên kết, hợp tác phát triển du lịch liên vùng, liên tỉnh được đẩy mạnh. Xây dựng được một số khu, điểm, tuyến du lịch với các sản phẩm du lịch đặc trưng, tiêu biểu của tỉnh như: du lịch lịch sử, văn hóa, du lịch tâm linh, du lịch sinh thái, du lịch nghỉ dưỡng.

Cơ chế, chính sách ưu đãi đầu tư phát triển du lịch được hoàn thiện. Tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ làm công tác du lịch được củng cố và từng bước nâng cao chất lượng. Công tác bảo tồn và phát huy giá trị các di tích lịch sử, cách mạng, văn hóa truyền thống phục vụ phát triển du lịch được quan tâm. Công tác xã hội hóa du lịch được đẩy mạnh và đạt được nhiều kết quả.

Kết quả hoạt động du lịch đã góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, tạo việc làm, tăng thu nhập cho người dân, từng bước đưa du lịch trở thành ngành kinh tế quan trọng của tỉnh, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

Tuy nhiên, phát triển du lịch chưa tương xứng với tiềm năng, thế mạnh của tỉnh; tiến độ quy hoạch chi tiết các khu, điểm du lịch còn chậm; hệ thống cơ sở hạ tầng du lịch còn thiếu; cơ sở vật chất kỹ thuật du lịch quy mô còn nhỏ, thiếu đồng bộ, chất lượng dịch vụ chưa chuyên nghiệp; các doanh nghiệp lữ hành du lịch, cơ sở mua sắm phục vụ khách du lịch trên địa bàn tỉnh chưa đáp ứng được yêu cầu; việc xây dựng và khai thác các sản phẩm du lịch là thế mạnh của tỉnh còn thiếu tính sáng tạo, sức hấp dẫn chưa cao, chưa tạo dựng được thương hiệu; công tác xúc tiến, quảng bá du lịch tuy đã có đổi mới song còn thiếu tính chuyên nghiệp; công tác liên kết, phát triển du lịch chưa tạo được sự đột phá; việc thu hút nhà đầu tư chiến lược đầu tư vào lĩnh vực du lịch chưa nhiều; chất lượng nguồn nhân lực du lịch có mặt chưa đáp ứng được yêu cầu; việc huy động các thành phần kinh tế, đặc biệt là người dân tham gia hoạt động du lịch chưa đạt hiệu quả cao.

Nguyên nhân do một số cấp ủy, chính quyền, tổ chức, cá nhân, nhất là ở cơ sở chưa nhận thức đầy đủ về tầm quan trọng của phát triển du lịch đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, chưa chú trọng công tác tuyên truyền, hướng dẫn người dân làm du lịch; công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện, kiểm tra, giám sát có lúc, có nơi chưa quyết liệt; sự phối hợp giữa các cấp, các ngành chức năng chưa chặt chẽ; cơ quan quản lý nhà nước về du lịch chưa làm tốt vai trò tham mưu với cấp ủy, chính quyền về phát triển du lịch, còn lúng túng và thiếu sáng tạo trong triển khai thực hiện; nguồn lực đầu tư cho phát triển du lịch chưa đáp ứng yêu cầu; cơ chế, chính sách ưu đãi đầu tư phát triển du lịch chưa thực sự hấp dẫn; hoạt động của các Ban quản lý Khu du lịch chưa hiệu quả.

II- MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM GIAI ĐOẠN 2016 - 2020
1- Mục tiêu
Năm 2020 đón 1,7 triệu lượt khách.

Tạo việc làm cho khoảng 16.000 lao động ngành du lịch.

Cơ sở hạ tầng kỹ thuật du lịch tương đối đồng bộ tại các khu, điểm du lịch trọng điểm của tỉnh.

2- Nhiệm vụ trọng tâm
Đẩy mạnh triển khai thực hiện Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030; hoàn thành quy hoạch chi tiết các khu, điểm du lịch trên địa bàn tỉnh.

Tập trung huy động các nguồn lực đầu tư hạ tầng thiết yếu vào các khu du lịch của tỉnh, đẩy mạnh thu hút các doanh nghiệp, các thành phần kinh tế đầu tư, khai thác và phát triển các loại hình du lịch lịch sử văn hóa, nghỉ dưỡng, sinh thái, tâm linh, du lịch cộng đồng.

Củng cố, nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước về công tác du lịch; phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực phục vụ du lịch.

III- MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU PHÁT TRIỂN DU LỊCH GIAI ĐOẠN 2016-2020
1- Về tuyên truyền, quảng bá du lịch
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền tới cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của du lịch đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; về ý thức và trách nhiệm trong bảo vệ môi trường du lịch bền vững, đảm bảo chất lượng dịch vụ du lịch; xây dựng phong cách ứng xử văn minh, thái độ cởi mở, chân thành đối với khách du lịch. Huy động hệ thống chính trị tham gia tích cực trong công tác vận động khai thác tiềm năng phát triển du lịch.

Tăng cường công tác thông tin, quảng bá hình ảnh về miền đất, văn hóa và con người Tuyên Quang, về tiềm năng, thế mạnh du lịch của tỉnh trên cổng thông tin điện tử tỉnh, các phương tiện thông tin đại chúng. Từng bước chuyên nghiệp hóa công tác xúc tiến quảng bá du lịch. Chú trọng tổ chức, đăng cai tổ chức các sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch cấp quốc gia và quốc tế trên địa bàn tỉnh; các chương trình khảo sát, xây dựng tua, tuyến, điểm du lịch cho các doanh nghiệp lữ hành, các cơ quan thông tấn, báo chí có uy tín trong và ngoài nước quảng bá tiềm năng du lịch của tỉnh.

2- Về quy hoạch du lịch
Tập trung triển khai thực hiện quy hoạch tổng thể phát triển du lịch của tỉnh, phấn đấu xây dựng Khu du lịch lịch sử, văn hóa và sinh thái Tân Trào trở thành Khu du lịch quốc gia; từng bước xây dựng Khu du lịch suối khoáng Mỹ Lâm trở thành khu nghỉ dưỡng, sinh thái cao cấp của khu vực; xây dựng Công viên địa chất Na Hang - Lâm Bình trở thành Công viên địa chất Quốc gia; xây dựng Lễ hội Thành Tuyên trở thành Festival quốc tế; hoàn thành Hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể "Then Tày - Nùng - Thái Việt Nam" trình UNESCO công nhận di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại.

3- Về xây dựng sản phẩm du lịch
Ưu tiên đầu tư xây dựng một số thương hiệu du lịch riêng có, đặc trưng của tỉnh, như: Khu du lịch lịch sử, văn hóa và sinh thái Tân Trào, Lễ hội Thành Tuyên, Lễ hội Động Tiên, Lễ hội rước Mẫu đền Hạ, Lễ hội Lồng tông,... để hình thành các tua, tuyến du lịch đặc sắc, hấp dẫn nhằm thu hút và đáp ứng nhu cầu của khách du lịch.

4- Về quản lý Nhà nước và phát triển nguồn nhân lực du lịch
Phát huy vai trò của Ban Chỉ đạo phát triển du lịch của tỉnh; sắp xếp, đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của các Ban quản lý khu du lịch của tỉnh. Thành lập Hiệp hội Du lịch tỉnh Tuyên Quang, trung tâm hỗ trợ du khách, thiết lập đường dây nóng tại các điểm du lịch trọng điểm của tỉnh.

Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ quản lý, chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ, văn hóa giao tiếp ứng xử cho cán bộ quản lý nhà nước về du lịch cấp tỉnh, huyện, thành phố, các Ban quản lý du lịch và các xã có khu, điểm du lịch; bồi dưỡng nâng cao tay nghề cho lao động làm việc trong lĩnh vực du lịch; hướng dẫn kỹ năng làm du lịch cho người dân. Định kỳ tổ chức thi tay nghề trong lĩnh vực khách sạn, nhà hàng, hướng dẫn viên, thuyết minh...; có cơ chế, chính sách thu hút, tiếp nhận nguồn nhân lực ngoại tỉnh đã được đào tạo chuyên sâu về du lịch; mở ngành đào tạo du lịch tại Trường Đại học Tân Trào.

5- Về thu hút đầu tư, liên kết vùng để phát triển du lịch
Nâng cao hiệu quả cải cách hành chính, đặc biệt là thủ tục hành chính, tạo môi trường đầu tư hấp dẫn, thông thoáng; đổi mới công tác xúc tiến đầu tư du lịch, tập trung mời gọi các doanh nghiệp, nhất là các doanh nghiệp, tập đoàn lớn có uy tín, đủ tiềm lực để đầu tư xây dựng các khách sạn cao cấp, khu nghỉ dưỡng, khu sinh thái, khu vui chơi giải trí, khu thương mại - dịch vụ cao cấp, sân golf,... Huy động nguồn quỹ và sử dụng hiệu quả Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch tỉnh.

Chủ động liên kết và hợp tác phát triển du lịch, kết nối các tua, tuyến du lịch trong vùng, tổ chức các sự kiện liên vùng đặc biệt là Chương trình du lịch qua những miền di sản Việt Bắc, kết nối du lịch với các tỉnh Tây Bắc, kết nối du lịch với các thành phố lớn như Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh,... để đa dạng hóa và phát triển thị trường nguồn khách cũng như thu hút đầu tư vào du lịch.

Xây dựng và triển khai cơ chế, chính sách khuyến khích các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh tham gia các hoạt động phát triển du lịch, dịch vụ.

IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội quán triệt, phổ biến Kết luận này đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân; căn cứ chức năng, nhiệm vụ để cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện bảo đảm hiệu quả; thường xuyên theo dõi việc tổ chức thực hiện, tăng cường việc kiểm tra, giám sát thực hiện ở cơ sở.

2- Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh chỉ đạo Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành quy định về chính sách khuyến khích, ưu đãi đầu tư trên địa bàn tỉnh, trong đó chú trọng ưu đãi, đầu tư, khuyến khích các doanh nghiệp phát triển du lịch và giám sát việc thực hiện.

3- Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện Kết luận này; định kỳ sơ kết, tổng kết, báo cáo kết quả thực hiện với Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

4- Văn phòng Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các ban Đảng Tỉnh ủy theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kết luận này, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy./.
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