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KẾ HOẠCH

Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non 

cho trẻ em 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, 

phổ cập giáo dục trung học cơ sở năm 2016

Căn cứ Nghị định số 88/2001/NĐ-CP ngày 22/11/2001 của Chính phủ về thực hiện phổ cập giáo dục trung học cơ sở; Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ về phổ cập xóa mù chữ;
Căn cứ Thông tư số 36/2009/TT-BGDĐT ngày 04/12/2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định kiểm tra, công nhận phổ cập giáo dục tiểu học và phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi;

Căn cứ Quyết định số 26/2001/QĐ-BGD&ĐT ngày 05/7/2001 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định kiểm tra, đánh giá và công nhận phổ cập giáo dục trung học cơ sở;

Căn cứ Văn bản hợp nhất số 18/VBHN-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hợp nhất các văn bản quy định điều kiện, tiêu chuẩn, quy trình công nhận phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi;

Căn cứ Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 09/7/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn;

Căn cứ Chương trình hành động số 35-CT/TU ngày 15/01/2014 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 4/11/2013 của Hội nghị Trung ương 8 (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế (sau đây gọi là Nghị quyết 29);
Căn cứ Nghị quyết số 10/2008/NQ-HĐND ngày 31/8/2008 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang về Quy hoạch tổng thể phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010, định hướng đến năm 2020,

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch củng cố và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở năm 2016 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích

- Củng cố, duy trì, nâng cao chất lượng đạt chuẩn vững chắc phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 1 và phổ cập giáo dục trung học cơ sở;

- Phấn đấu xây dựng các đơn vị cấp xã đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2 ở những nơi có điều kiện;

- 100% trẻ em 5 tuổi được đến lớp để thực hiện chăm sóc, giáo dục 2 buổi/ngày nhằm chuẩn bị tốt về thể chất, trí tuệ, tình cảm, thẩm mỹ, tiếng Việt và tâm lý để trẻ em vào lớp 1; phát triển toàn diện về thể chất, tình cảm, trí tuệ và hình thành nhân cách.

2. Yêu cầu

- Xây dựng kế hoạch củng cố và phát huy thành quả phổ cập giáo dục các bậc học năm 2016 phải thực hiện theo Quy hoạch tổng thể phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010, định hướng đến năm 2020;

- Kế hoạch củng cố và phát huy thành quả phổ cập giáo dục các bậc học năm 2016 phải được triển khai tại tất cả các huyện, thành phố; ưu tiên vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn và đặc biệt khó khăn của tỉnh.

II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu tổng quát 
- Duy trì, củng cố vững chắc phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở; 

- Nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục toàn diện các bậc học.

2. Mục tiêu cụ thể 

a) Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi:

- 141/141 xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho  trẻ em 5 tuổi;
- 7/7 huyện, thành phố đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi.

b) Phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi:

- 141/141 xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi;
- 7/7 huyện, thành phố đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi.

c) Phổ cập giáo dục trung học cơ sở:

- 141/141 xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở;
- 7/7 huyện, thành phố đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở.

III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP CỦNG CỐ VÀ NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG PHỔ CẬP GIÁO DỤC NĂM 2016
1. Giữ vững và phát huy thành quả đạt chuẩn vững chắc phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 1 và phổ cập giáo dục trung học cơ sở

a) Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi

- Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên mầm non đảm bảo 100% giáo viên dạy lớp 5 tuổi đạt chuẩn trình độ đào tạo, phấn đấu đến hết năm 2016 có ít nhất 50% giáo viên dạy lớp 5 tuổi đạt trên chuẩn; đảm bảo đủ giáo viên dạy lớp 5 tuổi và được hưởng chế độ chính sách theo quy định hiện hành;
- Đảm bảo có đủ phòng học theo đúng quy định cho các lớp mẫu giáo 5 tuổi; tích cực huy động các nguồn vốn đầu tư xây dựng phòng học kiên cố, bán kiên cố cho các lớp mầm non dưới 5 tuổi;
- Đảm bảo 100% trường học xanh, sạch, đẹp, có đủ nguồn nước sạch, hệ thống thoát nước, có nhà bếp, có đủ công trình vệ sinh đạt yêu cầu; đủ đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học tối thiểu cho lớp mẫu giáo 5 tuổi;
- Duy trì tỉ lệ huy động trẻ 5 tuổi ra lớp đạt 100%; nâng cao tỷ lệ trẻ đi học chuyên cần ở các độ tuổi, trong đó, trẻ 5 tuổi đạt 97,5%; tỷ lệ trẻ 5 tuổi được ăn bán trú đạt trên 98%; tỷ lệ trẻ được học 2 buổi/ngày theo chương trình giáo dục mầm non mới đạt 100%;

- Duy trì tỷ lệ trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non hằng năm đạt 100%;

- Duy trì và giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng, thể nhẹ cân (cân nặng theo tuổi) và thấp còi (chiều cao theo tuổi) dưới 10% (thành phố, thị trấn); không quá 15% (miền núi, vùng khó khăn).
b) Phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 1 và xây dựng chỉ tiêu đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2

- Huy động 100% trẻ 6 tuổi vào lớp 1;

- Đảm bảo tỷ lệ đi học tiểu học (từ 6 tuổi đến 10 tuổi) 100%;

- Duy trì tỷ lệ học sinh được công nhận hoàn thành chương trình tiểu học hàng năm đạt 95% trở lên;

- Duy trì tỷ lệ học sinh được học 2 buổi/ ngày;

- Tiếp tục tổ chức các lớp xoá mù chữ, sau xoá mù chữ để chống tái mù chữ tại các trung tâm học tập cộng đồng; rà soát, sắp xếp các lớp theo từng độ tuổi, thực hiện chương trình phù hợp để đảm bảo tỷ lệ học sinh hết tuổi 11 được công nhận hoàn thành chương trình tiểu học hàng năm tăng ít nhất 95%; 

- Tổ chức rà soát thường xuyên tất cả học sinh độ tuổi 11 tại các xã đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 1 năm 2015 nhưng chưa vững chắc, xây dựng kế hoạch để từng bước củng cố vững chắc kết quả phổ cập tại các xã này trong các năm tiếp theo;

- Rà soát lại số lớp, số giáo viên, có kế hoạch phân bổ giáo viên hợp lý giữa các trường đảm bảo tỷ lệ giáo viên/lớp theo quy định;

- Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học (phòng học bộ môn, ăn, nghỉ của học sinh) và giáo viên cho các trường có điều kiện thuận lợi để phấn đấu đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2.

c) Phổ cập giáo dục trung học cơ sở

- Duy trì tỷ lệ huy động học sinh trong độ tuổi từ 11 đến 14 vào học trung học cơ sở đạt trên 98%;

- Duy trì tỷ lệ học sinh trung học cơ sở được học 2 buổi/ngày;

- Duy trì tỷ lệ người 15 -18 tuổi tốt nghiệp trung học cơ sở và đảm bảo 100% xã đạt chuẩn vững chắc;

- Huy động 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học hàng năm vào học lớp 6;

- Đảm bảo vững chắc tỷ lệ số người trong độ tuổi 15-35 được công nhận biết chữ (trên 98 %).

2. Nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các bậc học

- Bố trí đủ giáo viên trong biên chế đã được giao đảm bảo về năng lực, trình độ chuyên môn, đủ theo định mức cho các lớp mầm non 5 tuổi. Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục mầm non để đáp ứng yêu cầu phổ cập và thực hiện đổi mới giáo dục, đặc biệt là các đối tượng mới được tuyển dụng. Tăng cường kiểm tra, chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện quy chế chuyên môn, chú trọng đối với các trường mới thành lập;

- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng giáo viên tiểu học đảm bảo 100% giáo viên tiểu học đạt trình độ chuẩn đào tạo, 50% đạt trình độ trên chuẩn đào tạo đối với vùng kinh tế khó khăn, đặc biệt khó khăn và 60% đạt trình độ trên chuẩn đào tạo đối với vùng kinh tế phát triển (thành phố Tuyên Quang phấn đấu đạt 90% trở lên); đủ giáo viên chuyên trách dạy các môn Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục, Ngoại ngữ ở 100% các trường và giáo viên dạy môn Tin học ở các trường thuận lợi để phấn đấu đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2;

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả giờ lên lớp của giáo viên; tổ chức tốt các hoạt động dạy học và giáo dục trong nhà trường; tạo môi trường “Trò thật sự muốn học, thầy tận tình giúp đỡ”, động viên, khuyến khích tạo niềm tin và động cơ học tập cho học sinh, nhất là đối tượng học sinh học lực yếu, kém;

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra chuyên môn, kiểm tra việc thực hiện các quy định và văn bản hướng dẫn về kiểm tra, đánh giá, xếp loại học lực, hạnh kiểm; kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm các quy định trong thi cử, kiểm tra, đánh giá; việc bảo quản, sử dụng có hiệu quả đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị dạy học đã được trang cấp. Xây dựng môi trường trong và ngoài lớp học đảm bảo phù hợp với môi trường giáo dục của cấp học, bậc học;

- Tăng cường chỉ đạo đổi mới nội dung chương trình, phương pháp giáo dục mầm non, thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới ở 100% nhóm, lớp; 100% trẻ em 5 tuổi người dân tộc thiểu số được chuẩn bị tốt tiếng Việt trước khi vào lớp 1;

- Thực hiện đầy đủ nội dung của chương trình giáo dục phổ thông. Dựa trên chuẩn của chương trình giáo dục phổ thông, xây dựng các chương trình môn học hay các chủ đề tự chọn phù hợp với nhu cầu và điều kiện tổ chức giáo dục của địa phương;

- Tổ chức tốt các hoạt động giáo dục đạo đức trong và ngoài nhà trường cho học sinh. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng giáo viên về các hình thức và đổi mới phương pháp giáo dục đạo đức cho học sinh;

- Ứng dụng công nghệ thông tin quản lý phổ cập giáo dục:

+ Tin học hoá hệ thống quản lý giáo dục của tỉnh: Trang bị máy tính, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ và nhân viên sử dụng tốt các phầm mềm hỗ trợ quản lý giáo dục, phần mềm quản lý phổ cập giáo dục;

+ Thường xuyên cập nhật đầy đủ, chính xác các dữ liệu về phổ cập; khai thác có hiệu quả phần mềm quản lý phổ cập giáo dục. 
3. Tiếp tục phát triển mạng lưới trường, lớp và tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

- Tăng cường cơ sở vật chất và thiết bị giáo dục, nhất là đối với vùng khó khăn, vùng dân tộc thiểu số để thu hút trẻ đến trường; tập trung tổng kiểm tra đánh giá hiệu quả sử dụng thiết bị dạy học;

- Củng cố, tăng cường cơ sở vật chất, đồ chơi ngoài trời, thiết bị dạy học (ưu tiên thiết bị tin học – ngoại ngữ) các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, theo các tiêu chí xây dựng trường chuẩn quốc gia, ưu tiên đầu tư xây dựng nhà bán trú, bếp ăn, nhà vệ sinh, phòng chức năng, thư viện, phòng đồ dùng thiết bị dạy học đảm bảo các điều kiện tổ chức cho trẻ ăn bán trú tại trường (đối với mầm non); đảm bảo tiến độ xây dựng trường mầm non, phổ thông đạt chuẩn quốc gia.

- Từng bước nâng cao hiệu quả hoạt động của các trung tâm học tập cộng đồng, thực hiện tốt đề án xã hội học tập;

- Thực hiện sáp nhập các trường tiểu học và trung học cơ sở có quy mô nhỏ thành trường liên cấp tiểu học và trung học cơ sở để sử dụng tiết kiệm, hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học và biên chế cán bộ quản lý, giáo viên.
4. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban chỉ đạo phổ cập các cấp

- Kiện toàn và xây dựng Quy chế tổ chức hoạt động của Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục các cấp; duy trì nghiêm quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ cụ thể các thành viên; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, điều hành; kịp thời phát hiện các khó khăn, vướng mắc cụ thể trong công tác phổ cập giáo dục, tìm ra nguyên nhân và đề xuất các biện pháp khắc phục;

- Phối hợp chặt chẽ hoạt động của nhà trường với các tổ chức trên địa bàn xã, tích cực vận động và duy trì sĩ số học sinh đặc biệt khó khăn, các xã có kết quả phổ cập không vững chắc;

- Tập trung chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc kịp thời khắc phục ngay những tồn tại hạn chế về công tác phổ cập các bậc học do cấp mình phụ trách;

- Rà soát lại toàn bộ hồ sơ theo dõi phổ cập giáo dục của xã, đảm bảo tính đầy đủ, chính xác và thống nhất về thông tin giữa các loại hồ sơ: Phiếu điều tra, sổ phổ cập, sổ đăng bộ và các hồ sơ phổ cập giáo dục khác. Cập nhật thông tin đầy đủ, kịp thời các sổ theo dõi học sinh chuyển đi, chuyển đến, học sinh hoàn thành chương trình tiểu học và học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở của xã, phường, thị trấn tại địa phương khác;

- Phối hợp với các cơ quan báo chí, đài phát thanh truyền hình của huyện, thành phố tăng cường tuyên truyền cho công tác phổ cập giáo dục các bậc học.

 5. Đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục

- Làm tốt công tác tuyên truyền nhằm tiếp tục tạo sự đồng thuận, nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho các cấp, các ngành, địa phương, gia đình và cộng đồng về sự nghiệp giáo dục nói chung và việc giáo dục dạy dỗ con em mình nói riêng;

- Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, công khai việc thu, chi các khoản đóng góp, cho tặng của tập thể và cá nhân cho các cơ sở giáo dục; sử dụng nguồn kinh phí đó đúng mục đích và có hiệu quả;

- Phát huy vai trò hội khuyến học, dòng họ và gia đình hiếu học, tích cực động viên, định hướng và tạo điều kiện tốt nhất để mọi người được học và học được;
- Tiếp tục thực hiện công tác xóa mù chữ, sau xóa mù chữ cho người trong độ tuổi lao động. Phát huy vai trò của các trung tâm học tập cộng đồng để mọi người dân được trang bị thêm kiến thức và học tập suốt đời.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Tham mưu chỉ đạo các cơ sở giáo dục thực hiện đầy đủ các chính sách của Nhà nước đối với giáo viên và học sinh;

- Chỉ đạo đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy và giáo dục học sinh;

- Tăng cường bồi dưỡng, tập huấn cho giáo viên, cán bộ quản lý làm công tác phổ cập giáo dục nhằm nâng cao năng lực quản lý, triển khai, duy trì, nâng cao chất lượng các hoạt động phổ cập giáo dục, khả năng quản lý, khai thác hiệu quả phần mềm phổ cập giáo dục; kiểm tra, đôn đốc, tư vấn giúp cơ sở khắc phục những tồn tại, khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện;

- Tiếp tục quan tâm đầu tư, phối hợp với Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã tiến hành xây dựng, nâng cấp trường, lớp; mua sắm trang thiết bị cho các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và liên cấp tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn, đáp ứng yêu cầu của công tác phổ cập giáo dục theo tiêu chuẩn quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; mở rộng đầu tư xây dựng trường phổ thông dân tộc nội trú, bán trú, góp phần duy trì sĩ số và nâng cao chất lượng dạy học trên các địa bàn đặc biệt khó khăn. 

2. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Kiện toàn Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục cấp huyện, xây dựng quy chế và chương trình hoạt động cụ thể của Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục để thực hiện hiệu quả nhiệm vụ phổ cập giáo dục các cấp học;  

- Xây dựng kế hoạch phổ cập giáo dục các bậc học năm 2016. Trong đó: quan tâm việc xây dựng chỉ tiêu cho các xã, phường, thị trấn đảm bảo vững chắc thành quả phổ cập giáo dục đã đạt và tạo điều kiện thuận lợi phấn đấu đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2;

- Tạo điều kiện xây dựng cơ sở vật chất cho các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở đảm bảo đủ điều kiện phục vụ công tác dạy và học theo hướng trường chuẩn quốc gia.

- Rà soát, sắp xếp đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên giữa các trường đảm bảo cân đối, hợp lý cả về số lượng và chất lượng;

- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo thường xuyên kiểm tra việc thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục của các xã, phường, thị trấn;   

- Bảo đảm việc thực hiện các chính sách, chế độ đối với giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục và học sinh trong công tác phổ cập giáo dục theo quy định của nhà nước.
3. Các Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Tham mưu với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch phổ cập giáo dục năm 2016. Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn chỉ đạo các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở điều tra, rà soát lại số người trong độ tuổi phải phổ cập giáo dục;

- Phân công các cán bộ phòng Giáo dục và Đào tạo tăng cường việc sử dụng, khai thác hiệu quả phần mềm phổ cập giáo dục, kiểm tra, nắm bắt tình hình thực hiện nhiệm vụ ở các xã, phường, thị trấn để kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân huyện, thành phố có hướng chỉ đạo phù hợp.

4. Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn

- Kiện toàn Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục cấp xã, xây dựng quy chế và chương trình hoạt động của Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục để thực hiện hiệu quả nhiệm vụ phổ cập giáo dục các cấp học;

- Xây dựng kế hoạch phổ cập giáo dục của địa phương năm 2016, trong đó có chỉ tiêu phấn đấu đạt chuẩn vững chắc phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 1 phấn đấu đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2 và phổ cập giáo dục trung học cơ sở;

- Thường xuyên rà soát hồ sơ theo dõi phổ cập giáo dục của xã, đảm bảo tính đầy đủ, chính xác và thống nhất về thông tin giữa các loại hồ sơ: Phiếu điều tra, sổ theo dõi phổ cập giáo dục, sổ đăng bộ và các hồ sơ phổ cập giáo dục khác. Bổ sung sổ theo dõi học sinh chuyển đi, chuyển đến, học sinh hoàn thành chương trình giáo dục mầm non, tiểu học và học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở của xã, phường, thị trấn, cập nhật thông tin đầy đủ và kịp thời;

- Huy động mọi người trong độ tuổi đi học; phải có biện pháp huy động, duy trì sĩ số đảm bảo phát huy thành quả phổ cập mầm non cho trẻ em 5 tuổi,  phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở.

5. Các nhà trường

- Phát huy vai trò gương mẫu và tinh thần trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, tích cực đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá cho phù hợp với đối tượng học sinh; nâng cao chất lượng dạy học nhằm củng cố vững chắc kết quả phổ cập giáo dục các bậc học đã đạt được;

- Phân công giáo viên điều tra, rà soát cập nhật phiếu điều tra vào phần mềm phổ cập giáo dục - chống mù chữ và sổ phổ cập giáo dục; bảo quản cẩn thận và cập nhật số liệu thường xuyên hồ sơ phổ cập giáo dục; hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm về số liệu trong hồ sơ phổ cập giáo dục;

- Phân công cán bộ phụ trách và quản lý phần mềm phổ cập giáo dục -chống mù chữ, thường xuyên cập nhật, khai thác phần mềm có hiệu quả; 

- Huy động và duy trì sĩ số học sinh các cấp bằng nhiều biện pháp: tuyên truyền, vận động số học sinh bỏ học hoặc đi học không đều ra lớp đầy đủ.

Trên đây là kế hoạch củng cố và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các cấp học, bậc học năm 2016. Yêu cầu các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc cần kịp thời phản ánh với Sở Giáo dục và Đào tạo để báo cáo Ủy ban nhân tỉnh xem xét, giải quyết./.
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