
	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH TUYÊN QUANG
                     

Số: 69/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Tuyên Quang, ngày 10 tháng 03 năm 2016


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Chương trình khuyến công tỉnh Tuyên Quang 

giai đoạn 2016 - 2020


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH TUYÊN QUANG

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 45/2012/NĐ-CP ngày 21/5/2012 của Chính phủ về khuyến công; 

Căn cứ Quyết định số 1288/QĐ-TTg ngày 01/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chương trình khuyến công quốc gia đến năm 2020;

Căn cứ Thông tư số 46/2012/TT-BCT ngày 28/12/2012 của Bộ Công Thương về quy định chi tiết một số nội dung của Nghị định số 45/2012/NĐ-CP;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 26/2014/TTLT-BTC-BCT ngày 18/02/2014 của liên Bộ Tài chính - Công Thương về hướng dẫn trình tự lập, quản lý, sử dụng kinh phí khuyến công quốc gia và kinh phí khuyến công địa phương;

Căn cứ Quyết định số 07/2010/QĐ-UBND ngày 18/3/2010 của UBND tỉnh Tuyên Quang về việc ban hành Quy chế quản lý, sử dụng Quỹ hỗ trợ khuyến khích phát triển công nghiệp, thủ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang (Quỹ khuyến công); Quyết định số 04/2015/QĐ-UBND ngày 09/02/2015 của UBND tỉnh Tuyên Quang về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 07/2010/QĐ-UBND;  
Xét đề nghị của Sở Công Thương tại Tờ trình số 40/TTr-SCT ngày 30/11/2015; công văn số 68/STC-HCSN ngày 23/01/2016 của Sở Tài chính về việc phê duyệt Chương trình khuyến công tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016-2020,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt kèm theo Quyết định này Chương trình khuyến công tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020.
Điều 2. Giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố phổ biến, hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, giám sát và báo cáo kết quả thực hiện Chương trình theo quy định.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Các ông bà: Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Công Thương, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định. 
	Nơi nhận:

                                                                                                                                          
- Thường trực Tỉnh uỷ;          

- Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy;    (Báo cáo)        

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Như Điều 3;

- Cục CNĐP - Bộ Công Thương;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- UB MTTQ và các Đoàn thể của tỉnh
- Các Sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thành phố;

- Các Phó CVP UBND tỉnh;;

- Lưu: VT, TH (VC 1000).
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(đã ký)
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CHƯƠNG TRÌNH KHUYẾN CÔNG TỈNH TUYÊN QUANG 

GIAI ĐOẠN 2016 - 2020

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 69/QĐ-UBND ngày 10/3/2016 

của UBND tỉnh Tuyên Quang)
I. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG 

1. Mục tiêu

1.1. Mục tiêu tổng quát

- Góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang lần thứ XVI nhiệm kỳ 2015-2020.

- Huy động các nguồn lực trong và ngoài nước tham gia hoặc hỗ trợ các tổ chức, cá nhân đầu tư sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và các dịch vụ khuyến công, góp phần vào việc chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, tạo việc làm, tăng thu nhập, thực hiện phân công lại lao động xã hội và góp phần xây dựng nông thôn mới.
- Khuyến khích, hỗ trợ sản xuất sạch hơn tại các cơ sở sản xuất công nghiệp trên địa bàn nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng tài nguyên thiên nhiên, nguyên liệu, nhiên liệu, vật liệu; giảm thiểu phát thải và hạn chế mức độ gia tăng ô nhiễm; bảo vệ và cải thiện chất lượng môi trường, sức khỏe con người.

- Hỗ trợ, tạo điều kiện cho các tổ chức cá nhân thuộc mọi thành phần kinh tế đầu tư phát triển sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp một cách bền vững, nâng cao năng lực cạnh tranh, thực hiện có hiệu quả lộ trình hội nhập kinh tế quốc tế.

1.2. Mục tiêu cụ thể

Phấn đấu đến năm 2020 đưa tốc độ tăng trưởng kinh tế bình quân trên 8%/năm. Tổng sản phẩm bình quân đầu người đạt trên 2.400 USD. Cơ cấu kinh tế: Công nghiệp - xây dựng 40%; các ngành dịch vụ 39%; nông, lâm nghiệp, thủy sản 21%. Giá trị sản xuất công nghiệp trên 17.600 tỷ đồng, Chương trình tập trung vào một số mục tiêu cụ thể sau: 

- Đào tạo khoảng 500 lao động cho các cơ sở công nghiệp nông thôn; hỗ trợ khoảng 600 học viên tham gia các khóa bồi dưỡng kiến thức về khởi sự doanh nghiệp, nâng cao năng lực quản lý và nâng cao nhận thức về lợi ích của việc áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; hỗ trợ xây dựng 05 mô hình trình diễn kỹ thuật áp dụng công nghệ mới, sản xuất sản phẩm mới; hỗ trợ 30 cơ sở công nghiệp nông thôn đầu tư mới, đầu tư mở rộng quy mô, đổi mới công nghệ, ứng dụng máy móc thiết bị hiện đại vào sản xuất sản phẩm; hỗ trợ lập quy hoạch chi tiết và sửa chữa, nâng cấp hệ thống xử lý chất thải chung cho các cụm công nghiệp trên địa bàn các huyện (02 cụm), đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng cho 02 cụm công nghiệp.

- Thông tin tuyên truyền sâu rộng trên nhiều phương tiện thông tin đại chúng về hoạt động khuyến công, đặc biệt là nhận thức về lợi ích áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp, góp phần tăng số lượng các cơ sở sản xuất công nghiệp nhận thức được lợi ích của việc áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; hỗ trợ một số cơ sở sản xuất công nghiệp áp dụng sản xuất sạch hơn trong sản xuất sản phẩm.

- Hoàn thiện quy trình quản lý và nâng cao năng lực tổ chức thực hiện hoạt động khuyến công.
2. Phương hướng
- Về địa bàn: Ưu tiên hỗ trợ các địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn và đặc biệt khó khăn của tỉnh như: Lâm Bình, Na Hang, Chiêm Hóa; các xã nằm trong kế hoạch thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

- Về ngành nghề: Ưu tiên hỗ trợ phát triển các sản phẩm công nghiệp chủ lực gồm: Sản xuất vật liệu xây dựng theo công nghệ mới; sản xuất sản phẩm, phụ tùng; lắp ráp và sửa chữa máy móc thiết bị, dụng cụ cơ khí; chế biến nông lâm sản (chè, đồ gỗ, viên nén năng lượng...). Sản xuất sản phẩm có thị trường xuất khẩu, sử dụng nguyên liệu tại chỗ, sử dụng nhiều lao động; phát triển sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu, công nghiệp hỗ trợ, hóa chất phục vụ nông nghiệp, nông thôn, áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; xử lý ô nhiễm môi trường tại các cụm công nghiệp...

- Chú trọng hỗ trợ phát triển ngành nghề nông thôn trên cơ sở tiềm năng nguyên liệu sẵn có của từng vùng như: Chế biến nông - lâm sản - thực phẩm, sản xuất hàng thủ công mỹ nghệ, khai thác vật liệu xây dựng... Du nhập, nhân cấy nghề mới và mở rộng ngành nghề, tạo điều kiện giải quyết việc làm cho lao động nông thôn, hình thành các làng nghề mới theo quy hoạch.

- Phát triển làng nghề chế biến nông sản, thủ công mỹ nghệ để chuyển dịch lao động gắn với phát triển du lịch và bảo vệ môi trường như: Chè Vĩnh Tân, dệt thổ cẩm Hàm Yên.

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức đào tạo nghề, truyền nghề 
1.1. Nội dung:

- Hỗ trợ tổ chức các khóa đào tạo nghề, truyền nghề ngắn hạn theo nhu cầu của các cơ sở công nghiệp nông thôn để tạo việc làm tại chỗ và nâng cao tay nghề cho người lao động thuộc các ngành nghề: Tiểu thủ công nghiệp; chế biến nông, lâm sản, thực phẩm; dệt, may; cơ khí; sản xuất vật liệu xây dựng theo công nghệ mới, giảm thiểu ô nhiễm môi trường...


- Tổ chức các lớp đào tạo nghề cho các làng nghề truyền thống đã bị mai một, suy giảm, các làng nghề đã được công nhận và hình thành các làng nghề mới theo Kế hoạch phát triển tiểu thủ công nghiệp và làng nghề tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011-2015 đã được UBND tỉnh phê duyệt. 

- Hỗ trợ đào tạo nghề cho các xã nằm trong chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020.

1.2. Kết quả dự kiến: Đào tạo nghề, truyền nghề, nâng cao tay nghề cho 500 lao động, sau đào tạo tối thiểu 70% số học viên học nghề được cơ sở công nghiệp nông thôn tiếp nhận vào làm việc hoặc tổ chức sản xuất tại chỗ. 
2. Hỗ trợ nâng cao năng lực quản lý doanh nghiệp, nhận thức và năng lực áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp

2.1. Nội dung:

- Tổ chức các lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức ngắn ngày, hội thảo, hội nghị, diễn đàn theo các chuyên đề: Khởi sự doanh nghiệp, quản trị doanh nghiệp, khoa học công nghệ, hội nhập kinh tế quốc tế, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn lao động, sản xuất sạch hơn trong công nghiệp... phù hợp với nhu cầu thực tế.

- Tổ chức các đoàn khảo sát, học tập, trao đổi kinh nghiệm cho cán bộ quản lý, các cơ sở công nghiệp nông thôn, làng nghề của tỉnh.
- Hỗ trợ thành lập doanh nghiệp sản xuất công nghiệp tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn và đặc biệt khó khăn của tỉnh là Lâm Bình, Na Hang và Chiêm Hóa.

- Hỗ trợ cơ sở công nghiệp nông thôn mở rộng thị trường tiêu thụ, xuất khẩu sản phẩm thông qua tổ chức các hội thảo, diễn đàn; hỗ trợ tham gia hội thảo, diễn đàn, hội chợ, triển lãm tại nước ngoài, quảng bá thông tin trên internet...

2.2. Kết quả dự kiến: Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng kiến thức khởi sự doanh nghiệp, nâng cao năng lực quản lý cho 350 học viên; bồi dưỡng kiến thức nâng cao nhận thức về lợi ích của sản xuất sạch hơn cho 250 học viên. Hỗ trợ thành lập 50 doanh nghiệp sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp. 
3. Hỗ trợ xây dựng mô hình trình diễn kỹ thuật, chuyển giao công nghệ, ứng dụng máy móc tiên tiến, tiến bộ khoa học kỹ thuật

3.1. Nội dung:

- Hỗ trợ xây dựng các mô hình trình diễn kỹ thuật đầu tư sản xuất sản phẩm mới hoặc công nghệ mới (tính mới so với cấp huyện/thành phố); hỗ trợ cơ sở công nghiệp nông thôn đang hoạt động có hiệu quả xây dựng mô hình trình diễn để phổ biến tuyên truyền, nhân rộng.
- Hỗ trợ xây dựng thí điểm nhằm nhân rộng các mô hình áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp cho các cơ sở sản xuất công nghiệp.

- Hỗ trợ cơ sở công nghiệp nông thôn đầu tư ứng dụng máy móc, thiết bị, công nghệ tiên tiến vào các khâu sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xử lý ô nhiễm môi trường.

3.2. Kết quả dự kiến: Hỗ trợ đầu tư xây dựng 5 mô hình trình diễn kỹ thuật công nghệ mới, sản xuất sản phẩm mới; hỗ trợ xây dựng 5 mô hình thí điểm áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; hỗ trợ 30 cơ sở công nghiệp nông thôn đầu tư ứng dụng máy móc, thiết bị, công nghệ tiên tiến, xử lý ô nhiễm môi trường.

4. Phát triển sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu

4.1. Nội dung:

- Tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh; hỗ trợ sản phẩm công nghiệp nông thôn thôn tiêu biểu cấp tỉnh tham gia bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn thôn tiêu biểu cấp khu vực, quốc gia.


- Tổ chức hội chợ triển lãm hàng công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp khu vực; tổ chức gian hàng trưng bày, giới thiệu quảng bá và hỗ trợ các cơ sở công nghiệp nông thôn tham gia hội chợ triển lãm hàng công nghiệp nông thôn tiêu biểu, hàng thủ công mỹ nghệ... trong và ngoài nước.

- Xây dựng, đăng ký thương hiệu, thiết kế mẫu mã, bao bì đóng gói sản phẩm cho các cơ sở công nghiệp nông thôn.

4.2. Kết quả dự kiến:

- Tổ chức 3 lần bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh.

- Tổ chức 1 hội chợ triển lãm hàng công nghiệp nông thôn tiêu biểu khu vực phía Bắc với 300 gian hàng; tổ chức tham gia 10 hội chợ triển lãm và hỗ trợ, tạo điều kiện giới thiệu tham gia hội chợ triển lãm cho khoảng 100 lượt cơ sở công nghiệp nông thôn. 

- Xây dựng, đăng ký thương hiệu, thiết kế mẫu mã, bao bì đóng gói cho 10 cơ sở công nghiệp nông thôn.

5. Tư vấn, trợ giúp cơ sở công nghiệp nông thôn

5.1. Nội dung:

- Tư vấn, trợ giúp cơ sở công nghiệp nông thôn trong các lĩnh vực: Thành lập doanh nghiệp; lập dự án đầu tư; marketing; quản lý sản xuất - tài chính - kế toán - nhân lực; liên doanh, liên kết trong sản xuất kinh doanh; ứng dụng công nghệ - thiết bị mới; sản xuất sạch hơn...

- Tư vấn hướng dẫn, hỗ trợ các tổ chức, cá nhân tiếp cận các chính sách ưu đãi đầu tư, chính sách đất đai, chính sách khoa học - công nghệ, chính sách tài chính - tín dụng và các chính sách ưu đãi khác của Nhà nước.

5.2. Kết quả dự kiến: Hỗ trợ tư vấn về Khuyến công, Tiết kiệm năng lượng và Sản xuất sạch hơn cho khoảng 20 cơ sở CNNT; hỗ trợ lập báo cáo kiểm toán năng lượng, đánh giá sản xuất sạch hơn cho 05 cơ sở CNNT, trợ giúp cơ sở công nghiệp nông thôn theo chức năng, nhiệm vụ được giao.

6. Cung cấp thông tin, tuyên truyền 

6.1. Nội dung:

Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Tuyên Quang, cơ quan báo, đài Trung ương tuyên truyền, cung cấp thông tin về hoạt động khuyến công, sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; về hoạt động của các cơ sở công nghiệp nông thôn, làng nghề; phổ biến chính sách phát triển công nghiệp, thông tin thị trường; giới thiệu mô hình sản xuất kinh doanh điển hình, sản xuất sạch hơn… 
6.2. Kết quả dự kiến: Duy trì phát triển cơ sở dữ liệu công nghiệp nông thôn; xây dựng, phát sóng 20 chuyên mục truyền hình về khuyến công; 20 chuyên mục trên Báo. Thực hiện các chương trình thông tin tuyên truyền về công nghiệp, thương mại và hoạt động khuyến công, sản xuất sạch hơn trên các phương tiện thông tin đại chúng ở các cấp.
7. Hỗ trợ liên doanh liên kết, hợp tác kinh tế, phát triển các cụm công nghiệp và di dời cơ sở gây ô nhiễm môi trường

7.1. Nội dung:

- Hỗ trợ thành lập hội, hiệp hội ngành nghề cấp tỉnh.

- Hỗ trợ lập quy hoạch chi tiết, đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng cho các cụm công nghiệp thành lập mới trong giai đoạn 2016 - 2020 theo phê duyệt Điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch tổng thể phát triển công nghiệp tỉnh Tuyên Quang đến năm 2015 và định hướng đến năm 2020 được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 491/QĐ-UBND ngày 18/12/2013.

- Hỗ trợ các cụm công nghiệp, làng nghề tiểu thủ công nghiệp sửa chữa, nâng cấp hệ thống xử lý ô nhiễm môi trường.

7.2. Kết quả dự kiến: 

Hỗ trợ lập quy hoạch chi tiết cho các cụm công nghiệp trên địa bàn các huyện (02 cụm), hỗ trợ đầu tư xây dựng hạ tầng cho 02 cụm công nghiệp. Hỗ trợ sửa chữa, nâng cấp hệ thống xử lý ô nhiễm môi trường cho 5 cơ sở công nghiệp nông thôn. 
8. Hợp tác quốc tế về khuyến công

8.1. Nội dung:

- Tham gia thực hiện hoạt động khuyến công, sản xuất sạch hơn trong các chương trình, đề án, dự án hợp tác quốc tế.

- Trao đổi, học tập kinh nghiệm về công tác khuyến công, khuyến khích phát triển công nghiệp, quản lý cụm công nghiệp, sản xuất sạch hơn với các tổ chức, cá nhân nước ngoài theo quy định của pháp luật Việt Nam.

8.2. Kết quả dự kiến: Thu hút thêm nguồn lực cho hoạt động khuyến công; tổ chức 1 đoàn khảo sát, học tập, trao đổi kinh nghiệm quản lý ở nước ngoài.

9. Nâng cao năng lực quản lý và tổ chức thực hiện hoạt động khuyến công

9.1. Nội dung:

- Nghiên cứu trình cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới các văn bản liên quan nhằm hoàn thiện khung pháp lý, cơ chế, chính sách về hoạt động khuyến công.

- Xây dựng kế hoạch khuyến công quốc gia và kế hoạch sử dụng kinh phí khuyến công tỉnh hàng năm; hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện kế hoạch, đề án khuyến công.

- Kiện toàn bộ máy, đầu tư cơ sở vật chất, phương tiện làm việc cho Trung tâm Khuyến công và xúc tiến thương mại phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao; xây dựng và duy trì mạng lưới cộng tác viên khuyến công cấp huyện.

- Tổ chức hội thảo chuyên đề, hội nghị đánh giá tổng kết về hoạt động khuyến công; thực hiện các hoạt động quản lý khác thuộc nội dung khuyến công.

9.2. Kết quả dự kiến: Hoàn thiện chính sách về hoạt động khuyến công của tỉnh; nâng cao năng lực quản lý và tổ chức thực hiện hoạt động khuyến công; Tăng cường cơ sở vật chất kỹ thuật cho Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại Tuyên Quang ngay sau khi đề án chức năng nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương trong đó có Trung tâm được phê duyệt
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 

1. Tăng cường quản lý nhà nước về hoạt động khuyến công

- Thường xuyên rà soát, xây dựng, sửa đổi, bổ sung hoàn thiện các văn bản về hoạt động khuyến công phù hợp với cơ chế, chính sách hiện hành và điều kiện thực tế của tỉnh nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về khuyến công.

- Xây dựng cơ sở dữ liệu phục vụ công tác quản lý, theo dõi, đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề án khuyến công.

- Phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, ngành, tổ chức có liên quan trong việc xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch khuyến công hàng năm; kiểm tra, giám sát, nghiệm thu, đánh giá thực hiện các đề án, kế hoạch khuyến công trên địa bàn tỉnh; quản lý sử dụng kinh phí khuyến công quốc gia và kinh phí khuyến công địa phương đúng quy định, đảm bảo đạt hiệu quả, thiết thực.

2. Nâng cao năng lực bộ máy tổ chức làm công tác khuyến công
- Từng bước nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ công chức, viên chức làm công tác khuyến công thông qua các khóa đào tạo, tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ, học tập kinh nghiệm... 

- Hình thành đội ngũ cộng tác viên khuyến công do chuyên viên các Phòng Kinh tế và Hạ tầng/Phòng Kinh tế các huyện, thành phố kiêm nhiệm nhằm nắm bắt tình hình tại địa phương, hỗ trợ kịp thời cho các cơ sở công nghiệp nông thôn tháo gỡ khó khăn, đầu tư phát triển sản xuất.
- Thường xuyên nắm bắt, cập nhật thông tin để có ngân hàng đề án khuyến công; xây dựng bộ hồ sơ hướng dẫn chi tiết trình tự, thủ tục hỗ trợ, thực hiện các loại đề án khuyến công và thanh quyết toán kinh phí khuyến công, qua đó giúp cho việc xây dựng kế hoạch cũng như triển khai thực hiện các nội dung khuyến công được thuận lợi và nhanh chóng.

3. Đảm bảo các nguồn vốn cho hoạt động khuyến công

- Tranh thủ hỗ trợ từ nguồn kinh phí khuyến công quốc gia hàng năm, nguồn kinh phí từ các chương trình hỗ trợ khác của Trung ương; lồng ghép với các chương trình, dự án, đề án quốc gia và địa phương để thực hiện tốt mục tiêu của kế hoạch khuyến công.

- Cân đối bố trí kinh phí khuyến công tỉnh đáp ứng đủ và kịp thời nhu cầu vốn cho hoạt động khuyến công theo từng năm.

- Tích cực khai thác, tìm kiếm, phối hợp với các tổ chức, cá nhân để huy động các nguồn lực và nguồn tài chính hợp pháp khác tham gia vào hoạt động khuyến công. 

4. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền và phối hợp trong hoạt động khuyến công

- Đẩy mạnh công tác cung cấp thông tin, tuyên truyền trong lĩnh vực công nghiệp và hoạt động khuyến công, tạo sự quan tâm, đồng thuận của các cấp, các ngành, các tổ chức, cá nhân trong tổ chức triển khai thực hiện các nội dung hoạt động khuyến công. 

- Thực hiện tốt các chương trình, nội dung phối hợp hoạt động giữa Sở Công Thương các tổ chức kinh tế - chính trị - xã hội: Liên minh Hợp tác xã tỉnh,  Hội Nông dân tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Tỉnh Đoàn thanh niên; mở rộng liên kết, phối hợp với các tổ chức, cá nhân khác để triển khai hoạt động khuyến công như: Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hiệp hội Doanh nghiệp nhỏ và vừa, các Viện, Trường, đơn vị tư vấn, chuyên gia…
5. Về công tác thi đua khen thưởng

Sở Công Thương đề xuất, tham mưu cho UBND tỉnh khen thưởng các cá nhân, đơn vị có thành tích trong hoạt động phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, thực hiện tốt công tác khuyến công; hoạt động sản xuất kinh doanh có hiệu quả; thực hiện đầy đủ chính sách đối với người lao động, thực hiện an toàn lao động; áp dụng quy trình mới, có những sáng kiến cải tiến kỹ thuật,… trong lĩnh vực sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp nhằm khuyến khích thi đua phát triển sản xuất, góp phần thực hiện đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch của đã đề ra.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN 

1. Tổng kinh phí thực hiện Chương trình là: 27,377 tỷ đồng 

(Bằng chữ: Hai mươi bảy tỷ, ba trăm bảy mươi bảy triệu đồng chẵn)

1. Kinh phí dành cho các hoạt động khuyến công là: 18,877 tỷ đồng

Trong đó:

- Kinh phí khuyến công quốc gia dự kiến là 15,935 tỷ đồng.

- Kinh phí khuyến công địa phương từ nguồn sự nghiệp kinh tế của tỉnh cấp cho Quỹ khuyến công dự kiến là 2,942 tỷ đồng.

2. Kinh phí đầu tư xây dựng trụ sở, trang thiết bị cho Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại dự kiến là: 8,5 tỷ đồng từ nguồn kinh phí khuyến công quốc gia.   
2. Bố trí và sử dụng kinh phí 

- Căn cứ Kế hoạch khuyến công giai đoạn và các quy định hiện hành, Sở Công Thương xây dựng kế hoạch khuyến công phù hợp với tình hình thực tế hàng năm, Sở Tài chính thẩm định dự toán kinh phí khuyến công trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, bố trí kinh phí thực hiện; đồng thời, xây dựng kế hoạch trình Bộ Công Thương hỗ trợ kinh phí khuyến công quốc gia.
- Kinh phí khuyến công do Sở Công Thương quản lý, sử dụng theo quy định hiện hành của nhà nước.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Công Thương

- Chủ trì phối hợp với các Sở, ngành, UBND các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả nội dung Chương trình.

- Chủ trì phối hợp với Sở Tài chính xây dựng kế hoạch và dự toán kinh phí hàng năm trình có cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Định kỳ hàng năm báo cáo UBND tỉnh và Bộ Công Thương về tình hình thực hiện Chương trình.

2. Sở Tài chính

- Tham mưu bố trí, thẩm định nguồn vốn ngân sách để đảm bảo kinh phí thực hiện Chương trình.

- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc quản lý sử dụng kinh phí và thanh quyết toán kinh phí thực hiện Chương trình.

3. Các Sở, ngành, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Tỉnh Đoàn thanh niên, Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hiệp hội Doanh nghiệp nhỏ và vừa 

Phối hợp với Sở Công Thương thực hiện Chương trình theo các nội dung có liên quan.

4. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện, sử dụng kinh phí khuyến công của các đề án thuộc địa bàn quản lý.
- Xây dựng kế hoạch khuyến công hàng năm của địa phương gửi Sở Công Thương trước ngày 30/10 năm trước; 
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