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KẾ HOẠCH 
Thực hiện Đề án "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức,
 lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2016 - 2020 " 

trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang 



Căn cứ Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030; 
Căn cứ Quyết định số 1501/QĐ-TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015-2020” (sau đây gọi là Quyết định số 1501/QĐ-TTg);
Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2016-2020" trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang với những nội dung cơ bản sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích: 
- Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên trong các nhà trường, nhằm tạo chuyển biến căn bản về đạo đức, lối sống, phát triển toàn diện; yêu gia đình, có đạo đức trong sáng, lối sống văn hóa; yêu nước, tự hào dân tộc; ý thức tuân thủ pháp luật; có năng lực, bản lĩnh trong cuộc sống; có sức khỏe, tri thức, kỹ năng lao động để trở thành những công dân có ích, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; chủ động và tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, xây dựng quê hương Tuyên Quang ngày càng văn minh, giàu đẹp.
- Nâng cao vai trò lãnh đạo của các ngành, các cấp, các cơ quan, đơn vị, gia đình, nhà trường và toàn xã hội trong việc giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho học sinh, sinh viên, giúp học sinh, sinh viên được chăm sóc, nuôi dưỡng và học tập, rèn luyện ngày càng tốt hơn.
- Các đơn vị nhà trường phải xem đây là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên, liên tục nhằm góp phần tạo sự chuyển biến rõ nét về lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống của học sinh, sinh viên.
2. Yêu cầu
- Ngành giáo dục tập trung triển khai, thực hiện Kế hoạch giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về mặt nhận thức, động cơ và hành động đối với các tầng lớp học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh.
- Trong quá trình tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục cần nghiên cứu, đổi mới hình thức, nội dung và phương pháp theo hướng dễ hiểu, dễ tiếp thu, gần gũi, hấp dẫn, thiết thực; đặc biệt coi trọng việc giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên thông qua các hoạt động thực tiễn cuộc sống và những tấm gương điển hình trong học tập; những tấm gương điển hình nghèo, tật nguyền, có hoàn cảnh khó khăn đã vươn lên trong trong học tập.
- Việc triển khai công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên phải thường xuyên, liên tục, rộng khắp và phù hợp với từng đối tượng, phù hợp với yêu cầu thực tiễn và được thực hiện lồng ghép với các đề án, chương trình khác đang triển khai trên địa bàn tỉnh để công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên từng bước có sự chuyển biến căn bản và đi vào chiều sâu.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
- 100% thanh niên là công chức, viên chức, người lao động trong ngành giáo dục, thanh thiếu niên và nhi đồng là học sinh, sinh viên được tuyên truyền học tập Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, được quán triệt nội dung Quyết định 1501/QĐ-TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 410/KH-BGDĐT ngày 04/02/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Kế hoạch này.
- 100% các đơn vị nhà trường xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử có văn hóa trong trường học.
- 100% đội ngũ cán bộ làm công tác Đoàn, Đội, giáo viên dạy môn Đạo đức, Giáo dục công dân, Giáo dục chính trị được bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ.
- 90% trở lên các trường trung học, trung cấp, cao đẳng, đại học thành lập bộ phận tư vấn hỗ trợ học sinh, sinh viên.
- Giới thiệu cho Đảng 1.000 đoàn viên ưu tú, trong đó có ít nhất 300 đảng viên trẻ được kết nạp.
- 100% học sinh, sinh viên tình nguyện tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện nhân đạo, hoạt động lao động tập thể.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên
- Tăng cường vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và các đoàn thể trong công tác tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết, Quyết định và các văn bản liên quan đến công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.

- Biên soạn tài liệu tuyên truyền, tờ rơi, tờ gấp với nội dung và hình thức phù hợp với tâm lý lứa tuổi học sinh, sinh viên.
- Tổ chức các buổi sinh hoạt ngoại khóa, tọa đàm, hội thảo, tập huấn, nói chuyện chuyên đề về giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp, định hướng nghề nghiệp, xây dựng và nuôi dưỡng hoài bão, ước mơ... của học sinh, sinh viên trong các nhà trường.
- Khai thác và phát huy hiệu quả hoạt động tuyên truyền của các trang Website; lưu trữ các tài liệu học tập, tuyên truyền, các hình thức tổ chức hoạt động giáo dục hiệu quả trên trang Website tạo điều kiện cho các đơn vị nhà trường được chia sẻ, giao lưu, học tập kinh nghiệm góp phần nâng cao chất lượng và hiệu quả của công tác tuyên truyền giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống trong các nhà trường.
- Chú trọng công tác thi đua, khen thưởng, nêu gương và nhân rộng các điển hình tiên tiến có tinh thần vượt khó trong học tập và trong cuộc sống.

2. Đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên
- Căn cứ nhiệm vụ các cấp học và các hoạt động của địa phương, các đơn vị trường học lồng ghép nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên với việc giáo dục giá trị sống; kỹ năng sống; xây dựng được tình thương yêu, lòng tin bạn bè; xây dựng được lý tưởng, hoài bão khởi nghiệp, lập nghiệp.
- Đổi mới phương pháp giảng dạy các môn học Đạo đức và Giáo dục công dân, giáo dục Lý luận chính trị theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất của người học; phát huy tính tích cực của học sinh, sinh viên.
- Đa dạng hóa và vận dụng các hình thức tổ chức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi học sinh, sinh viên tránh lý thuyết suông, sáo rỗng, xa rời thực tế.
- Phát triển văn hóa đọc trong nhà trường, tổ chức giới thiệu sách, xây dựng tủ sách pháp luật, giáo dục nhân cách cho học sinh, sinh viên.
3. Đẩy mạnh các phong trào thi đua, các cuộc vận động của tổ chức Đoàn, Hội, Đội
- Đổi mới nội dung, hình thức tổ chức phong trào thi đua "Dạy tốt, học tốt" gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 03-KH/TW ngày 25/7/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và yêu cầu đổi mới toàn diện giáo dục và đào tạo.
- Phát động các đợt sinh hoạt chính trị, cuộc vận động, phong trào thi đua lồng ghép các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của ngành, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của ngành, địa phương...
- Định kỳ kiểm tra, đánh giá kết quả tổ chức các hoạt động, phong trào để nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trong học tập và trong các hoạt động giáo dục.
4. Nâng cao năng lực đội ngũ phụ trách công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên trong các cơ sở giáo dục
- Tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục các cấp, giáo viên giảng dạy môn Đạo đức, Giáo dục công dân, Lý luận chính trị; giáo viên làm công tác tư vấn tâm lý, tổng phụ trách đội; giáo viên làm công tác Đoàn, Hội; giáo viên chủ nhiệm lớp. 
- Tuyên dương, khen thưởng cán bộ, nhà giáo, cộng tác viên có thành tích trong công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên.
5. Tăng cường sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong giáo dục học sinh, sinh viên
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của gia đình trong việc chăm sóc và giáo dục học sinh, sinh viên.
- Xây dựng môi trường lành mạnh, văn minh và thân thiện.
- Tăng cường trách nhiệm của chính quyền địa phương và các tổ chức đoàn thể trong việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; đẩy mạnh quản lý và bảo đảm an ninh, trật tự trường học an toàn cho học sinh, sinh viên.
6. Tăng cường cơ sở vật chất tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho học sinh, sinh viên
Huy động các nguồn lực xã hội để tăng cường cơ sở vật chất, xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho HSSV trong các nhà trường.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN 

Kinh phí thực hiện Đề án được đảm bảo từ nguồn ngân sách ở địa phương và các nguồn kinh phí huy động, tài trợ khác.

Hằng năm, căn cứ theo kế hoạch thực hiện Đề án, Sở Giáo dục và Đào tạo và cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ lập dự toán kinh phí đảm bảo thực hiện các nội dung đã được phân công trong Kế hoạch gửi Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp trình Ủy ban nhân dân tỉnh theo đúng quy định.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo
Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện các nội dung, nhiệm vụ của Kế hoạch đảm bảo hiệu quả, thiết thực và phù hợp với điều kiện của tỉnh.

Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện Kế hoạch này; định kỳ tổng hợp kết quả, tổ chức tổng kết việc thực hiện kế hoạch và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, Bộ Giáo dục và Đào tạo theo quy định.

2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các sở, ban, ngành liên quan tổ chức thực hiện kế hoạch, đề xuất các giải pháp chỉ đạo việc xây dựng và nâng cao chất lượng, đa dạng hóa các hoạt động của hệ thống thiết chế văn hóa thông tin cơ sở, trung tâm Văn hóa - Thể thao cấp huyện tạo điều kiện cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng có khu vui chơi, giải trí, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao,...
3. Sở Thông tin và Truyền thông
Chỉ đạo các cơ quan thông tin, truyền thông phối hợp với ngành giáo dục và đào tạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền và xây dựng chuyên mục tuyên truyền về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng trên địa bàn tỉnh.
4. Sở Tài chính
Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh cân đối, bố trí ngân sách cho các Sở, ngành có liên quan để triển khai các nhiệm vụ cụ thể của Kế hoạch theo từng năm hay giai đoạn.

Kiểm tra, giám sát việc sử dụng kinh phí theo đúng luật Ngân sách và các quy định hiện hành.

5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố 
Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các đoàn thể xác định những nội dung và giải pháp phù hợp để thực hiện có hiệu quả; cụ thể hóa các nội dung công việc vào chương trình, kế hoạch công tác của địa phương.
6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể
Phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân, hội viên tích cực tham gia công tác giáo dục dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng; đưa nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng vào phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
* Tỉnh đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh

Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo và các sở, ban, ngành liên quan thông qua tổ chức Đoàn, Đội trong các trường học tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho đoàn viên, đội viên, thanh niên trong các nhà trường với hình thức đa dạng, nội dung phong phú và phù hợp với đối tượng.
* Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh
Tổ chức lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng trong các phong trào đang triển khai. Tuyên truyền, vận động việc xây dựng gia đình văn hóa, phát huy vai trò làm gương của ông bà, cha mẹ trong giáo dục thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.

7. Hội Khuyến học tỉnh
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tham gia công tác khuyến học - khuyến tài, tuyên dương, vinh danh các học sinh, sinh viên nghèo vượt khó, học giỏi.

8. Liên đoàn Lao động tỉnh
Quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho người lao động trong độ tuổi thanh niên.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 20156-2020” trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang. Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch này; định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Sở Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh./.

	  Nơi nhận:
- Văn phòng Chính phủ;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Chủ tịch UBND tỉnh;

- Phó Chủ tịch UBND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;

- Chánh, Phó CVP UBND tỉnh;
- Lưu: VT. 
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)



Nguyễn Hải Anh
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