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	TỈNH UỶ TUYÊN QUANG

                      *
Số 202- BC/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Tuyên Quang, ngày 28 tháng 10 năm 2017


BÁO CÁO

 công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, 

bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 

quý III; phương hướng, nhiệm vụ quý IV năm 2017
----------

Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ III 

VÀ 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2017
Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị, kết quả cụ thể như sau:

I- LÃNH ĐẠO PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI
1- Về phát triển kinh tế

Tiếp tục lãnh đạo thực hiện các nghị quyết, kết luận của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển nông nghiệp hàng hóa, kiên cố hóa kênh mương, bê tông hóa đường giao thông nội đồng và vùng sản xuất hàng hóa, phát triển công nghiệp, du lịch, cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh, xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng... 

Giá trị sản xuất công nghiệp quý III (theo giá so sánh năm 2010) đạt 3.526 tỷ đồng, lũy kế 9 tháng đạt 9.258 tỷ đồng, bằng 70,5% kế hoạch, tăng 6,2% so với cùng kỳ năm 2016, một số sản phẩm chủ yếu tăng khá so với cùng kỳ năm 2016
. Hoàn thành đưa vào vận hành dây chuyền sản xuất thép cán, Nhà máy sản xuất viên gỗ nén, Nhà máy điện sinh khối, Nhà máy chế biến thức ăn chăn nuôi. Chỉ đạo triển khai các dự án thủy điện và một số các dự án khác.
Diện tích cây trồng vụ Mùa (lúa, ngô) đạt kế hoạch đề ra. Tổng sản lượng lương thực vụ Mùa đạt 16,47 vạn tấn, lũy kế 9 tháng đạt 31,7 vạn tấn (thóc 26,4 vạn tấn, ngô 5,3 vạn tấn), bằng 94,3% kế hoạch; duy trì và phát triển diện tích vùng nguyên liệu chè, mía, cam, lạc. Công tác phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm được chú trọng. Tập trung chỉ đạo thực hiện công tác bảo vệ và phát triển rừng, tổng diện tích trồng rừng đạt 11.720 ha, bằng 99,7 kế hoạch năm 2017; thực hiện cấp chứng chỉ FSC được 16.478 ha rừng. Chỉ đạo thực hiện sắp xếp, đổi mới các công ty lâm nghiệp do tỉnh quản lý, tiến độ đến nay 5/5 công ty được phê duyệt phương án sử dụng đất; đang hoàn thiện phương án xác định giá trị doanh nghiệp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt; đồng thời các công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên lâm nghiệp (Chiêm Hóa, Tuyên Bình,           Yên Sơn, Sơn Dương) lập phương án chuyển đổi thành 4 công ty trách nhiệm hữu hạn 2 thành viên trở lên; Công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên lâm nghiệp Nguyễn Văn Trỗi lập phương án chuyển đổi thành công ty cổ phần. 

Chủ động các biện pháp phòng, chống lụt, bão; khắc phục thiệt hại do thiên tai ở một số địa phương. Thực hiện sắp xếp, ổn định dân cư cho 90 hộ, đạt 100% kế hoạch. Huy động nguồn lực để hoàn thành các tiêu chí tại 7 xã trong kế hoạch đạt chuẩn nông thôn mới năm 2017.
Chỉ đạo quản lý lưu thông hàng hoá, cung ứng các mặt hàng thiết yếu phục vụ sản xuất, đời sống của nhân dân. Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, điều hành bình ổn giá, chống buôn lậu, gian lận thương mại được tăng cường. Doanh thu bán lẻ hàng hóa và dịch vụ quý III đạt 5.408 tỷ đồng, lũy kế 9 tháng đạt 13.350 tỷ đồng, bằng 70,3% kế hoạch; giá trị xuất khẩu hàng hoá quý III đạt 28,5 triệu USD, lũy kế 9 tháng đạt 72,7 triệu USD, bằng 89,8% kế hoạch, tăng 17,4% so với cùng kỳ 2016. 

Du lịch tiếp tục có chuyển biến tích cực, 9 tháng thu hút trên 1,4 triệu lượt khách du lịch, bằng 95,8% kế hoạch, doanh thu xã hội về du lịch đạt 1.239 tỷ đồng, bằng 97,6% kế hoạch, tăng 12% so với cùng kỳ năm 2016.

Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh quý III đạt 367,6 tỷ đồng, lũy kế 9 tháng đạt 1.180,8 tỷ đồng, bằng 67,7% dự toán
. Chi ngân sách quý III đạt 1.367,4 tỷ đồng, lũy kế 9 tháng đạt 4.312,3 tỷ đồng, bằng 68,9% dự toán. Tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư xây dựng đến 15/10 đạt 1.049,6 tỷ đồng, bằng 58,3% kế hoạch năm 2017.

Hoạt động tín dụng tiếp tục duy trì được mức tăng trưởng, huy động và sử dụng các nguồn vốn tín dụng phục vụ sản xuất kinh doanh, lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn và các đối tượng chính sách xã hội; tổng nguồn vốn huy động 9 tháng đạt 17.800 tỷ đồng, tăng 16,2% so với cùng kỳ năm 2016; tổng dư nợ tín dụng đạt 13.870 tỷ đồng, tăng 15,3% so với cùng kỳ 2016. 

Chỉ đạo thẩm định đề xuất dự án đầu tư theo hình thức đối tác công tư: Đường trục phát triển đô thị từ thành phố Tuyên Quang đến trung tâm huyện Yên Sơn; đường Lý Thái Tổ (thành phố Tuyên Quang); khu liên hợp thể thao tỉnh. Tổ chức khởi công xây dựng cầu Tình Húc, 02 tuyến đường dọc hai bên bờ sông Lô; đường Lăng Can - Xuân Lập, huyện Lâm Bình (giai đoạn 2)... Chỉ đạo thi công Kè bờ sông Lô thành phố Tuyên Quang; các công trình thuộc Chương trình đô thị miền núi phía Bắc - Tiểu dự án thành phố Tuyên Quang; thực hiện nâng cấp các tuyến đường tỉnh, đường huyện, đường đô thị theo kế hoạch.            Tổ chức thực hiện điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Tuyên Quang đến năm 2020, định hướng phát triển đến năm 2030. 
Tiếp tục thực hiện Chương trình ứng dụng khoa học và đổi mới công nghệ, nâng cao năng suất, chất lượng, phát triển thương hiệu các sản phẩm chủ lực và đặc sản trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020. Thực hiện các đề tài, dự án khoa học cơ bản đảm bảo tiến độ.

Thực hiện dự án điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến 2020 và lập kế hoạch sử dụng đất kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh và của các huyện, thành phố; hoàn thành điều chỉnh, bổ sung quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản; quy hoạch tài nguyên nước. Tiếp tục tháo gỡ những khó khăn vướng mắc để cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân
. Công tác kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong lĩnh vực đất đai, môi trường và tài nguyên nước đối với các cơ sở sản xuất trên địa bàn tỉnh được tăng cường.

Trong 9 tháng đầu năm đã cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho 159 doanh nghiệp, nâng tổng số lên 1.322 doanh nghiệp, với tổng số vốn đăng ký trên 12.495,5 tỷ đồng. Chấp thuận chủ trương đầu tư 33 dự án với tổng số vốn đăng ký 2.847,6 tỷ đồng, nâng tổng số dự án được chấp thuận chủ trương đầu tư lên 205 dự án, với tổng số vốn trên 27.169 tỷ đồng.
Tồn tại, hạn chế: Tình hình sản xuất kinh doanh còn gặp khó khăn, sức mua và thị trường tiêu thụ một số sản phẩm giảm. Giá trị sản xuất công nghiệp tăng trưởng chậm, một số sản phẩm công nghiệp giảm so với cùng kỳ năm 2016 như: Bột barit, đường kính; gỗ tinh chế...; một số dự án công nghiệp, xây dựng chậm tiến độ (Nhà máy bia, nhà máy chế biến gỗ, xây dựng các nhà máy thủy điện...). Diện tích trồng cây mía (trồng mới, trồng lại), chưa đạt kế hoạch. Tiến độ thực hiện tiêu chí nông thôn mới tại 07 xã trong kế hoạch đạt chuẩn nông thôn mới năm 2017 thực hiện chậm. Kết quả kiên cố hóa kênh mương, bê tông hóa đường giao thông nội đồng và vùng sản xuất hàng hóa; xây dựng nhà văn hóa thôn, bản, tổ dân phố đạt thấp. Tiến độ sắp xếp, đổi mới các công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên lâm nghiệp chưa đạt kế hoạch. Thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng và các chương trình mục tiêu Quốc gia có mặt còn hạn chế; tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư đạt khá cao nhưng một số công trình triển khai còn chậm, chủ yếu giải ngân vốn các công trình từ năm trước. Quản lý Nhà nước về đầu tư xây dựng, an toàn lao động có nơi làm chưa tốt.

2- Về phát triển văn hoá - xã hội

Chỉ đạo tiếp tục duy trì, giữ vững và nâng cao chất lượng kết quả phổ cập giáo dục các bậc học; tổ chức kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông đảm bảo an toàn, nghiêm túc, tỷ lệ đỗ tốt nghiệp đạt 97,9%; tổ chức tốt lễ khai giảng năm học mới (2017-2018) ở các cấp học; chỉ đạo xây dựng Đề án sắp xếp lại điểm trường, lớp học gắn với bố trí sắp xếp số lượng người làm việc đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2021.

Chỉ đạo thực hiện các quy hoạch, dự án, đề án thuộc lĩnh vực phát triển văn hóa gắn với du lịch
. Tổ chức thành công Ngày hội văn hóa dân tộc Dao toàn quốc lần thứ nhất và Lễ hội Thành Tuyên năm 2017; các hoạt động tuyên truyền, văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao được triển khai theo kế hoạch. 

Duy trì công tác phòng, chống dịch bệnh, khám, chữa bệnh cho nhân dân; 9 tháng đầu năm 2017 đã tổ chức khám, chữa bệnh cho 1.213.457 lượt người. Tiếp tục thực hiện tốt các giải pháp mở rộng diện bao phủ bảo hiểm y tế; chú trọng cấp thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng chính sách(
). Tổ chức tốt Tháng hành động "Vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm" năm 2017; công tác kiểm tra, thanh tra vệ sinh an toàn thực phẩm tiếp tục được tăng cường.
Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các giải pháp giảm nghèo và giải quyết việc làm cho người lao động
. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thương binh, liệt sỹ; thực hiện kịp thời các chính sách đối với người nghèo, người có công, gia đình liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, đối tượng chính sách. Thực hiện tốt công tác bảo đảm an sinh xã hội; triển khai hỗ trợ sửa chữa, làm mới nhà ở cho người có công.

Tồn tại, hạn chế: Việc huy động học sinh cấp tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông chưa đạt so với kế hoạch năm học. Công tác quản lý, sử dụng thiết bị, đồ dùng dạy học ở một số cơ sở giáo dục chưa hiệu quả. Công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân và cơ sở vật chất của một số trạm y tế xã còn hạn chế. 

II- LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUỐC PHÒNG, AN NINH, CÔNG TÁC TƯ PHÁP, THANH TRA

Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ quốc phòng - an ninh, nội chính, tư pháp, thanh tra. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn cơ bản ổn định. Lực lượng vũ trang duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, chủ động nắm chắc tình hình, bảo vệ an toàn các mục tiêu trọng điểm của tỉnh, các sự kiện chính trị, văn hóa - xã hội. Hoàn thành Diễn tập khu vực phòng thủ huyện Chiêm Hóa. Chỉ đạo đấu tranh, ngăn chặn các hành vi lợi dụng chính sách về dân tộc, tôn giáo. Triển khai thực hiện Kế hoạch số 64-KH/BCĐTW ngày 25/4/2017 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng về kiểm tra, giám sát việc thanh tra vụ việc; khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng, kinh tế nghiêm trọng, phức tạp, dư luận xã hội quan tâm. Công tác phát hiện, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án hình sự; giải quyết các vụ việc dân sự; thi hành án và tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, bổ trợ tư pháp... được quan tâm thực hiện
. Việc tiếp công dân, tiếp nhận đơn thư và giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo được chú trọng
.
Hạn chế: Tình hình an ninh, trật tự tại một số địa bàn còn tiềm ẩn những yếu tố phức tạp, vi phạm về kinh tế, ma túy còn ở mức cao. Chất lượng giải quyết một số vụ án dân sự còn hạn chế. Việc thực hiện các kết luận, kiến nghị xử lý sau thanh tra của một số cơ quan, đơn vị chưa nghiêm. Tai nạn giao thông tăng so với cùng kỳ năm trước
. Giải quyết đơn, thư nhìn chung còn chậm; công tác nắm tình hình, giải quyết khiếu kiện, những vấn đề nảy sinh tại một số địa bàn chưa kịp thời.

III- CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG
1- Về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII) 

Tiếp tục thực hiện những nội dung công việc theo Kế hoạch số 96-KH/TU ngày 18/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sửa chữa, khắc phục hạn chế, khuyết điểm tự phê bình và phê bình của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ năm 2016 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Rà soát kết quả việc sửa chữa,           khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2016 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) theo Kế hoạch số 96-KH/TU ngày 18/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2- Về công tác giáo dục chính trị tư tưởng
Cấp uỷ các cấp đã tập trung chỉ đạo tuyên truyền và tổ chức học tập, quán triệt, triển khai các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, trọng tâm là triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khoá XII. Sơ kết 01 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức học tập chuyên đề năm 2017 "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hoá”. Tổ chức tốt các lớp đào tạo, bồi dưỡng           lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên; bổ sung, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh. Thực hiện công tác tuyên truyền, phát động và tổ chức các phong trào thi đua trong các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân; nắm tình hình dư luận xã hội, theo dõi, định hướng báo chí... 

3- Về công tác tổ chức, cán bộ

Tổng kết Nghị quyết Trung ương 3 (khoá VIII) về chiến lược cán bộ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước. Thực hiện rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ cấp tỉnh, cấp huyện, nhiệm kỳ 2015-2020 và quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025. Sửa đổi, bổ sung Quy chế bổ nhiệm cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Xây dựng Kế hoạch luân chuyển cán bộ lãnh đạo, quản lý; Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức của các cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội cấp tỉnh, cấp huyện; tổ chức lớp bồi dưỡng cán bộ dự nguồn lãnh đạo, quản lý năm 2017. Thực hiện điều động, luân chuyển 06 lượt cán bộ; bổ nhiệm, bổ nhiệm lại 03 lượt cán bộ; giới thiệu bầu cử, chỉ định, bổ sung 03 lượt cán bộ; kết nạp 326 đảng viên mới. Tặng Huy hiệu Đảng cho 914 đảng viên. Tiếp tục thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ.

4- Về công tác kiểm tra, giám sát
Thực hiện Thông báo kết luận số 38-TB/TW ngày 03/8/2017 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chiến lược công tác kiểm tra, giám sát của Đảng đến  năm 2020. Chỉ đạo giám sát việc lãnh đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 17-NQ/TU ngày 27/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh giai đoạn 2016-2020; việc lãnh đạo, chỉ đạo triển khai quán triệt, xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết  Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ            2015 - 2020 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay" và Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng được thực hiện thường xuyên, bảo đảm toàn diện, chặt chẽ, đúng quy định
.

5- Về công tác dân vận

Chỉ đạo đánh giá kết quả thực hiện Quy chế giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội; Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW ngày 08/01/2002 của Bộ Chính trị (khóa IX) về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với công tác cựu chiến binh trong giai đoạn cách mạng mới;  10 năm thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị (khóa X) về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 28/8/2012 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới và tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với các hội quần chúng. Kiểm tra, giám sát việc thực hiện nghị quyết, chỉ thị của Đảng về công tác dân vận, dân tộc, tôn giáo, thực hiện dân chủ ở cơ sở; duy trì phong trào thi đua "Dân vận khéo". 

6- Về công tác nội chính
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 15-CT/TW ngày 07/7/2007 của Bộ Chính trị về sự lãnh đạo của Đảng đối với các cơ quan bảo vệ pháp luật trong công tác điều tra, xử lý các vụ án và công tác bảo vệ Đảng. Chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ cuộc kiểm tra, giám sát của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng. Tiến hành rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội năm 2016 và thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước năm 2015. Nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, kịp thời chỉ đạo, định hướng đối với những vụ án, vụ việc phức tạp mà dư luận xã hội quan tâm.

Tồn tại, hạn chế trong công tác xây dựng Đảng: Công tác triển khai, thực hiện một số nhiệm vụ, tham mưu giúp cấp ủy có việc còn chậm. Việc xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khoá XII) của một số cơ quan, đơn vị chậm tiến độ, chưa phù hợp với điều kiện của địa phương, cơ quan, đơn vị. Việc nắm và phản ánh tình hình, dư luận xã hội có lúc chưa kịp thời; công tác tuyên truyền miệng còn có hạn chế; công tác định hướng, quản lý thông tin có mặt chưa đáp ứng yêu cầu. Việc lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của một số cấp uỷ hiệu quả chưa cao. 

IV- LÃNH ĐẠO XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN, MẶT TRẬN TỔ QUỐC VÀ CÁC TỔ CHỨC CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI

Chỉ đạo Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức giám sát thực hiện các chương trình kinh tế - xã hội trọng tâm của tỉnh và thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tổ chức kỳ họp thứ tư, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XVIII,           nhiệm kỳ 2016-2021; tổ chức tiếp xúc cử tri, tiếp nhận đơn, thư, kiến nghị của cử tri chuyển các cơ quan chức năng theo quy định.

Chỉ đạo tiếp tục nâng cao hiệu quả phối hợp giữa các cơ quan hành chính nhà nước; thực hiện chế độ thanh tra công vụ đi đôi với việc tiếp tục rà soát, kiện toàn, bố trí, sắp xếp và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tiếp tục thực hiện kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020 và nâng cao chỉ số cải cách hành chính của tỉnh và từng sở, ngành; ban hành Bộ chỉ số đánh giá kết quả thực hiện cải cách hành chính đối với các cơ quan chuyên môn, cơ quan quản lý nhà nước trực thuộc UBND tỉnh, UBND các huyện, thành phố; củng cố hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính tại cơ quan, đơn vị.
Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tích cực tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân đẩy mạnh các phong trào thi đua lao động sản xuất; triển khai Chương trình giám sát năm 2017; chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2017-2022; Đại hội đại biểu Hội Cựu chiến binh tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017-2022; Hội thi Nhà Nông đua tài toàn quốc lần thứ IV năm 2017, khu vực I; tổ chức sơ kết, đánh giá các hoạt động và các chương trình của các cấp hội. Chú trọng công tác phát triển đoàn viên, hội viên mới; đẩy mạnh công tác tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên, hội viên. 

Hạn chế: Công tác quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực còn hạn chế; việc phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong triển khai thực hiện một số chương trình, cuộc vận động hiệu quả chưa cao. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội chưa thực sự rõ nét.  
V- ĐÁNH GIÁ CHUNG
Trong quý III, Tỉnh uỷ đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị. Kinh tế của tỉnh tiếp tục phát triển, một số chỉ tiêu tăng khá so với cùng kỳ năm 2016. Nông, lâm nghiệp tiếp tục chuyển dịch theo hướng sản xuất hàng hóa, diện tích, năng suất, sản lượng cây trồng chủ yếu cơ bản đạt kế hoạch; hệ thống kết cấu hạ tầng tiếp tục được đầu tư. Văn hóa, giáo dục, y tế, lao động, việc làm, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân và thực hiện các chính sách an sinh xã hội được chú trọng; quốc phòng - an ninh được giữ vững; cải cách hành chính tiếp tục được duy trì; triển khai đồng bộ các nhiệm vụ giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh. Công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị tiếp tục được chú trọng, có nhiều chuyển biến tích cực. 

Tuy nhiên, giá trị sản xuất công nghiệp tăng trưởng còn chậm, sản lượng một số sản phẩm công nghiệp đạt thấp so với kế hoạch, có sản phẩm giảm so với cùng kỳ năm 2016; tiến độ thực hiện đầu tư một số công trình, dự án chưa đảm bảo kế hoạch. Diện tích một số cây trồng chưa đạt kế hoạch; kết quả thực hiện kiên cố hóa kênh mương, bê tông hóa đường giao thông nội đồng và vùng sản xuất hàng hóa; xây dựng nhà văn hóa thôn, bản, tổ dân phố đạt thấp. Tình trạng khai thác khoáng sản trái phép vẫn còn xảy ra ở một số nơi; việc xây dựng, thực hiện kế hoạch cải tiến và nâng cao chất lượng giáo dục của một số trường hiệu quả chưa cao; công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân còn nhiều bất cập. Tình hình an ninh trật tự, an ninh tôn giáo trên địa bàn tỉnh có lúc, có nơi còn diễn biến phức tạp. 

Nguyên nhân chủ yếu do một số cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị còn chưa chủ động, linh hoạt, thiếu quyết liệt trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch. Công tác quản lý địa bàn ở một số nơi còn hạn chế; việc nắm tình hình và giải quyết những vấn đề ở cơ sở chưa kịp thời. Triển khai thực hiện một số cơ chế, chính sách chưa kịp thời, hiệu quả. Bên cạnh đó, thị trường tiêu thụ một số sản phẩm gặp nhiều khó khăn; thời tiết diễn biến phức tạp, ảnh hưởng đến sản xuất kinh doanh và tiến độ thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội.

Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QUÝ IV NĂM 2017

Quý IV năm 2017, các cấp, các ngành tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ được giao, phấn đấu hoàn thành các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2017, tập trung vào một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1- Đẩy mạnh thực hiện các nghị quyết, kết luận, chương trình, đề án, quy hoạch, kế hoạch và các chủ trương, chính sách để cụ thể hoá Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI. Triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 (khóa XII).
2- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu kế hoạch năm 2017, nhất là giá trị sản xuất công nghiệp, thu ngân sách, giá trị xuất khẩu hàng hoá. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình, dự án, các chương trình mục tiêu Quốc gia...

3- Nâng cao chất lượng các hoạt động văn hoá - xã hội; thực hiện tốt kế hoạch giảm nghèo, chương trình lao động, việc làm và bảo đảm an sinh xã hội, nhất là dịp Tết Nguyên đán năm 2018; kịp thời hỗ trợ các đối tượng chính sách có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Đẩy mạnh thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế. Hoàn thành các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng, an ninh.  
4- Thực hiện tốt công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị; Kế hoạch số 62-KH/TU ngày 23/12/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII); Kế hoạch số 96-KH/TU ngày 18/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sửa chữa, khắc phục hạn chế, khuyết điểm tự phê bình và phê bình của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ năm 2016 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII). Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

5- Tổng kết, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2017; xây dựng chương trình công tác năm 2018; thực hiện tốt việc kiểm điểm, đánh giá, phân loại tập thể và cá nhân năm 2017. Triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước, kế hoạch đầu tư công năm 2018.

I- LÃNH ĐẠO PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI

1- Về phát triển kinh tế

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp đẩy mạnh phát triển công nghiệp. Làm tốt công tác giải phóng mặt bằng, giải quyết nhanh chóng, thuận tiện các thủ tục hành chính liên quan đến đầu tư, kinh doanh, tạo điều kiện thuận lợi để nhà đầu tư thực hiện các dự án. Chủ động nắm chắc tình hình sản xuất, kinh doanh, nhất là các sản phẩm quan trọng (giấy, bột giấy, thép cán, xi măng...); kịp thời tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc về nguyên liệu, vốn kinh doanh, thị trường tiêu thụ sản phẩm, cấp điện ổn định đảm bảo hoàn thành kế hoạch giá trị sản xuất công nghiệp năm 2017. Đôn đốc, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án: Nhà máy sản xuất bia, nhà máy chế biến gỗ, các nhà máy thủy điện và một số dự án khác. Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động xúc tiến đầu tư, thu hút các dự án đầu tư vào các lĩnh vực có tiềm năng, thế mạnh của tỉnh.

Chỉ đạo sản xuất vụ Đông 2017; chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Xuân năm 2018 đảm bảo khung thời vụ. Chú trọng phòng, chống dịch bệnh và phòng, chống rét cho cây trồng, vật nuôi; kiểm tra, quản lý chặt chẽ chất lượng giống, việc kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật, vật tư nông nghiệp. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, phát triển và phòng, chống cháy rừng. Thực hiện tốt các quy hoạch ngành và các cơ chế chính sách hỗ trợ phát triển cây trồng, vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hóa và một số chính sách của tỉnh đã ban hành
. Tăng cường các biện pháp đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu, kế hoạch kiên cố hóa kênh mương, bê tông hóa đường giao thông nội đồng và vùng sản xuất hàng hóa, xây dựng nhà văn hóa thôn, bản, tổ dân phố gắn với sân thể thao và khuôn viên. Tập trung phấn đấu hoàn thành kế hoạch xây dựng nông thôn mới, bảo đảm đến hết năm 2017 có thêm ít nhất 7 xã đạt chuẩn nông thôn mới, nâng số tiêu chí bình quân toàn tỉnh đạt trên 12 tiêu chí/xã. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện sắp xếp, đổi mới các công ty lâm nghiệp do tỉnh quản lý. 
Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng. 

Thực hiện có hiệu quả các quy hoạch, đề án, chương trình phát triển du lịch; tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá về tiềm năng, thế mạnh du lịch Tuyên Quang; kêu gọi đầu tư và thu hút khách du lịch. Tiếp tục tạo điều kiện triển khai các dự án du lịch: Khu du lịch suối khoáng Mỹ Lâm, Na Hang, Lâm Bình... 

Tăng cường các giải pháp tăng thu ngân sách, khắc phục tình trạng nợ đọng, chậm nộp thuế; phấn đấu vượt dự toán thu ngân sách Nhà nước năm 2017. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng, chi tiêu ngân sách Nhà nước; rà soát các khoản chi ngân sách để xử lý kịp thời, hạn chế tối đa số chi chuyển nguồn ngân sách sang năm 2018. Tiếp tục thực hiện sắp xếp, đổi mới cơ chế tài chính, tăng tính tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp công lập.

Nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức tín dụng, duy trì tăng trưởng tín dụng hợp lý; tiếp tục đẩy mạnh kết nối ngân hàng với doanh nghiệp và người dân, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp tiếp cận nguồn vốn vay và các dịch vụ ngân hàng nhằm tháo gỡ khó khăn, đẩy mạnh phát triển sản xuất, kinh doanh.

Đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư theo Nghị quyết số 70/NQ-CP ngày 03/8/2017 của Chính phủ; triển khai thi công dự án cầu Tình Húc, đường dọc hai bên bờ sông Lô; tiếp tục triển khai các thủ tục dự án đường kết nối thành phố Tuyên Quang với đường cao tốc Nội Bài - Lào Cai và một số công trình, dự án khác. Hoàn thiện các thủ tục đầu tư theo hình thức đối tác công tư (đường Lý Thái Tổ, đường trục nối từ thành phố Tuyên Quang đến huyện Yên Sơn, Khu liên hợp thể thao tỉnh); hoàn thành giải phóng mặt bằng đảm bảo tiến độ thi công công trình cầu, đường dẫn cầu Bình Ca... Cải tạo, nâng cấp các tuyến đường tỉnh, đường huyện, đường đô thị theo kế hoạch; tiếp tục thực hiện quy hoạch chung thành phố Tuyên Quang theo tiêu chí đô thị loại II. Rà soát, giải quyết những tồn tại, những kiến nghị chính đáng của đồng bào tái định cư thủy điện Tuyên Quang. 
Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình ứng dụng khoa học và đổi mới công nghệ nâng cao năng suất, chất lượng, phát triển thương hiệu các sản phẩm chủ lực và đặc sản trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2016-2020 nhằm nâng cao chất lượng và khả năng cạnh tranh của sản phẩm hàng hoá của tỉnh. Thực hiện các đề tài, dự án đảm bảo tiến độ; kiểm tra, đánh giá, nghiệm thu các đề tài, dự án khoa học theo kế hoạch.
Tiếp tục thực hiện điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020; hoàn thành việc giải phóng mặt bằng và các thủ tục về đất đai cho các công trình, dự án. Tăng cường quản lý nhà nước về khoáng sản, lâm sản, đất đai và môi trường. Đặc biệt chú ý việc quản lý, sử dụng đất đai tại một số địa bàn tiềm ẩn yếu tố phức tạp, kịp thời ngăn chặn việc sử dụng đất trái mục đích, khai thác khoáng sản trái phép, các hành vi gây ảnh hưởng đến an ninh, trật tự, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.

2- Về phát triển văn hoá - xã hội
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp đổi mới toàn diện giáo dục, đào tạo; duy trì, củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các bậc học. Tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ năm học 2017-2018. Chỉ đạo triển khai Đề án           sắp xếp lại điểm trường, lớp học gắn với bố trí số lượng người làm việc đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông giai đoạn 2017-2021. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả chương trình phối hợp đào tạo và hoạt động khoa học giữa tỉnh với các trường Đại học; Đề án sáp nhập trường Trung học Kinh tế kỹ thuật, trường Trung cấp Y tế vào trường Đại học Tân Trào.

Đẩy mạnh thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa"; tổ chức chỉ đạo, hướng dẫn bình xét danh hiệu "Gia đình văn hóa", "Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa", "cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa" năm 2017 đảm bảo chất lượng, hiệu quả. Chỉ đạo tổ chức tốt Đại hội thể dục thể thao tỉnh Tuyên Quang lần thứ VIII năm 2017 và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao. 

Quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng y tế và chăm sóc sức khỏe nhân dân. Tăng cường công tác giáo dục y đức, tinh thần phục vụ người bệnh tại các cơ sở khám chữa bệnh, giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong việc thanh toán chi phí khám, chữa bệnh bảo hiểm y tế. Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, nhất là đối với cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm tại các chợ đầu mối, các bếp ăn tập thể tại trường học, khu công nghiệp... Thực hiện tốt các giải pháp đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu bao phủ bảo hiểm y tế.

Thực hiện tốt các chương trình, kế hoạch về lao động, việc làm, giảm nghèo và bảo đảm an sinh xã hội. Chú trọng nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dạy nghề cho lao động nông thôn năm 2017. Thường xuyên rà soát, nắm chắc tình hình đời sống của nhân dân, đặc biệt là các hộ nghèo, cận nghèo để kịp thời có biện pháp hỗ trợ, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán 2018. Thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công và các đối tượng bảo trợ xã hội. Chú trọng công tác cai nghiện, quản lý người nghiện ma tuý và phòng, chống các tệ nạn xã hội. 

II- LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUỐC PHÒNG, AN NINH, CÔNG TÁC TƯ PHÁP, THANH TRA

Tổ chức thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về công tác quốc phòng - an ninh, tư pháp, thanh tra, bảo đảm giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; thực hiện tốt công tác huấn luyện, giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng - an ninh. Chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ diễn tập khu vực phòng thủ huyện Yên Sơn. Tăng cường công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma tuý và các tệ nạn xã hội. Nắm chắc tình hình, chủ động phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời những vấn đề phức tạp nảy sinh ngay từ cơ sở. Đấu tranh, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo. 
Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao ý thức của nhân dân trong việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông; đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm soát, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, kìm chế và giảm tai nạn giao thông. Nâng cao chất lượng giải quyết các vụ án hình sự, dân sự và công tác thi hành án. Thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, chủ động tiến hành kiểm tra, thanh tra để ngăn ngừa, phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm về tham nhũng, lãng phí. Làm tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo; đôn đốc các cơ quan chức năng, các địa phương giải quyết đơn thư của công dân theo quy định, hạn chế đơn thư tồn đọng, vượt cấp.
III- CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1- Về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII) 

Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 62-KH/TU ngày 23/12/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII); Kế hoạch số 96-KH/TU ngày 18/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sửa chữa, khắc phục hạn chế, khuyết điểm tự phê bình và phê bình của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ năm 2016 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII). Thực hiện nghiêm túc việc kiểm điểm, đánh giá kết quả thực hiện chức trách, nhiệm vụ của tập thể, cá nhân năm 2017 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII). Tăng cường giám sát việc thực hiện cam kết tu dưỡng, rèn luyện, kế hoạch thực hiện các nghị quyết, quy định của Đảng, chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ ở từng địa phương, cơ quan, đơn vị. 
2- Về công tác giáo dục chính trị tư tưởng 

Chỉ đạo tiếp tục tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của tỉnh; quán triệt, học tập các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh ủy, trọng tâm là tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 (khóa XII). Nắm chắc tình hình ở cơ sở, dư luận xã hội để có giải pháp giải quyết kịp thời. Tăng cường định hướng, quản lý thông tin, truyền thông, xử lý nghiêm các vi phạm theo quy định của pháp luật.

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; Đề án của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xây dựng trung tâm bồi dưỡng chính trị các huyện, thành phố. Chỉ đạo mở các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, đảng viên theo kế hoạch. Tổ chức tốt Hội thảo khoa học "Tuyên Quang với chiến thắng Việt Bắc - Thu đông 1947".

3- Về công tác tổ chức, cán bộ
Triển khai thực hiện Kế hoạch luân chuyển cán bộ lãnh đạo, quản lý nhiệm kỳ 2015-2020. Xây dựng quy định tiêu chuẩn, chức danh, tiêu chí đánh giá cán bộ thuộc diện Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Thực hiện Đề án đưa cán bộ trẻ có trình độ, năng lực, triển vọng phát triển đang công tác tại các cơ quan cấp tỉnh về đảm nhận một số chức vụ lãnh đạo xã, phường, thị trấn giai đoạn (2017-2020). Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Thực hiện tốt việc phân loại, đánh giá chất lượng tổ chức đảng, đảng viên năm 2017.
Tập trung chỉ đạo nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên; tăng cường công tác quản lý, phát triển đảng viên và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Thực hiện kế hoạch thi nâng ngạch công chức và xét thăng hạng viên chức, thi tuyển công chức, viên chức cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị xã hội năm 2017. Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ.
4- Về công tác kiểm tra, giám sát
Quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng, nhất là Quy định số 86-QĐ/TW ngày 01/6/2017 của Bộ Chính trị về giám sát trong Đảng; Hướng dẫn số 02-HD/UBKTTW ngày 12/9/2017 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương về hướng dẫn thực hiện Quy định số 86-QĐ/TW ngày 01/6/2017 của Bộ Chính trị; Quy định số 10-QĐ/TU ngày 20/8/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về kiểm tra, giám sát việc kê khai tài sản của cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Thực hiện hoàn thành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Cấp uỷ và uỷ ban kiểm tra các cấp tiếp tục tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình kiểm tra, giám sát, tập trung vào việc kiểm tra, giám sát công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp và mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2017.

5- Về công tác dân vận

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; Kết luận số 62-KL/TW ngày 08/12/2009 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức Đảng, chính quyền trong tỉnh trong việc tiếp thu ý kiến góp ý của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân; Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Sơ kết, tổng kết việc thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương và cấp ủy tỉnh về công tác vận động quần chúng, công tác dân tộc, công tác tôn giáo. Nắm chắc tình hình dư luận, đời sống nhân dân, nhất là vùng đồng bào dân tộc, tôn giáo, vùng sâu, vùng xa, không để xảy ra điểm nóng về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; kịp thời xử lý những vấn đề nảy sinh ở cơ sở; đấu tranh, ngăn chặn các hành vi lợi dụng chính sách dân tộc, tôn giáo; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; phong trào thi đua "Dân vận khéo".

6- Công tác nội chính 
Chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm túc các kiến nghị của Đoàn công tác số 8 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng về kiểm tra, giám sát việc thanh tra vụ việc, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng, kinh tế nghiêm trọng, phức tạp, dư luận xã hội quan tâm tại tỉnh. Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và chỉ đạo của Tỉnh ủy về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng. Nắm chắc tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, kịp thời chỉ đạo, định hướng đối với những vụ án, vụ việc phức tạp mà dư luận xã hội quan tâm.

IV- LÃNH ĐẠO XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN, MẶT TRẬN TỔ QUỐC VÀ CÁC TỔ CHỨC CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI


Tăng cường chức năng giám sát của Hội đồng nhân dân, nhất là giám sát việc thực hiện cơ chế, chính sách, các chương trình kinh tế - xã hội trọng tâm của tỉnh. Tổ chức tốt kỳ họp thứ năm, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XVIII, nhiệm kỳ 2016-2021. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước đối với các ngành, lĩnh vực, địa bàn. Tăng cường các giải pháp quản lý, điều hành để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017. Hoàn thành đề án xác định vị trí việc làm của các cơ quan, tổ chức hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập; xây dựng Đề án thành lập phường An Tường thuộc thành phố Tuyên Quang. Làm tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo; đôn đốc các cơ quan chức năng giải quyết đơn thư của công dân theo quy định.
Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện tốt việc tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch giám sát năm 2017. Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Đại hội Hội Nông dân, Đại hội Công đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2018-2023. Làm tốt công tác kết nạp đoàn viên, hội viên, giới thiệu đoàn viên, hội viên ưu tú cho Đảng. Tổ chức thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước đảm bảo chất lượng, hiệu quả; chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức tốt "Ngày hội Đại đoàn kết các dân tộc ở khu dân cư" năm 2017. 

	Nơi nhận:

- Bộ Chính trị, Ban Bí thư TW Đảng (B/c)
- BCS đảng Chính phủ

- Các ban đảng, Văn phòng TW Đảng

- Ban Chỉ đạo Tây Bắc                                  
- Đảng ủy Quân khu 2

- Các đ/c Tỉnh ủy viên

- Các ban đảng Tỉnh ủy, 

- Các ban cán sự đảng, đoàn đoàn

- Các huyện, thành ủy, ĐUTT Tỉnh uỷ

- Các cơ quan, ban, ngành, Uỷ ban MTTQ 

  và các đoàn thể tỉnh

- Đ/c Chánh, Phó Chánh VPTU

- Chuyên viên VPTU

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/M TỈNH UỶ

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Hồng Thắng


� Điện thương phẩm tăng 9,6%; điện sản xuất tăng 18,3%; giấy xuất khẩu tăng 19,9%; giấy tráng phấn cao cấp tăng 54,1%...





2 Một số khoản thu đạt khá (thu tiền sử dụng đất, các khoản thu về nhà đất, thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản); một số khoản thu đạt thấp như: Thu từ khu vực doanh nghiệp nhà nước do trung ương quản lý, thu từ khu vực công thương nghiệp và dịch vụ ngoài quốc doanh, thuế sử dụng đất nông nghiệp; thu tiền thuê đất; thuế bảo vệ môi trường... 





� Trong quý III, đã cấp 14 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, cấp 14.111 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân; lũy kế 9 tháng đã cấp 79 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, cấp 21.040 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân. 


� Hồ sơ đề xuất UNESCO công nhận "Thực hành then của người Tày - Nùng - Thái ở Việt Nam" là di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại; Quy hoạch tổng thể bảo quản, tu bổ, phục hồi, phát huy giá trị di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Tân Trào gắn với phát triển du lịch đến năm 2025; Quy hoạch tổng thể bảo quản, tu bổ, phục hồi, phát huy giá trị di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Đại hội II Kim Bình, Chiêm Hóa; trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển Khu Du lịch Quốc gia Tân Trào đến năm 2020; lập hồ sơ đề nghị đưa Khu Di sản thiên nhiên Ba Bể  - Na Hang vào danh mục xây dựng hồ sơ di sản thế giới; hoàn thiện hồ sơ trình Thủ tướng Chính phủ xếp hạng Khu bảo tồn thiên nhiên Na Hang - Lâm Bình là danh lam thắng cảnh quốc gia đặc biệt. 


� Cấp thẻ BHYT cho 356.242 người thuộc đối tượng chính sách, trong đó: cấp cho 90.079 người nghèo. 


� Trong quý III/2017, đã giải quyết việc làm cho 5.590 lao động, lũy kế 9 tháng là 18.810 lao động, đạt 96,5% kế hoạch, tăng 1,8% so với cùng kỳ năm 2016; đưa 311 lao động đi làm việc ở nước ngoài, đạt 103,7% kế hoạch, tăng 36,4% so với cùng kỳ năm 2016.


� Trong quý, đã phát hiện, khởi tố 172 vụ án hình sự; truy tố 169 vụ; xét xử sơ thẩm 157 vụ; giải quyết 571/883 vụ, việc dân sự, đạt 64,6%; tổ chức thi hành xong 3.903/4.396  vụ việc dân sự, đạt 89%. 


� Trong quý, các cơ quan chức năng trên địa bàn tỉnh đã tiếp 1.051 lượt công dân, tiếp nhận 657 đơn thư; giải quyết 18/30 vụ việc khiếu nại, tố cáo, đạt tỷ lệ 60%. 


� Trong 9 tháng, đã phát hiện và xử lý trên 25.700 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông; toàn tỉnh đã xảy ra 109 vụ tai nạn giao thông, làm chết 53 người, bị thương 114 người (so với cùng kỳ năm 2016: tăng 37 vụ, tăng 12 người chết, tăng 57 người bị thương).


10 Trong quý III, cấp ủy các cấp tổ chức kiểm tra 214 tổ chức đảng, 202 đảng viên; giám sát chuyên đề 190 tổ chức đảng, 117 đảng viên; thi hành kỷ luật 37 đảng viên (trong đó: khiển trách 23 đảng viên, cảnh cáo 9 đảng viên, cách chức 4 đảng viên, khai trừ 1 đảng viên). Ủy ban kiểm tra các cấp đã kiểm tra 54 tổ chức đảng cấp dưới thực hiện nhiệm vụ kiểm tra; kiểm tra về quản lý, thu nộp và sử dụng đảng phí đối với 114 tổ chức đảng và 1241 đảng viên.


� Chính sách hỗ trợ giống cây lâm nghiệp chất lượng cao; khuyến khích phát triển tưới tiên tiến, tiết kiệm nước cho cây trồng cạn; khuyến khích phát triển kinh tế trang trại, phát triển tiểu thủ công nghiệp và làng nghề... 





