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	TỈNH ỦY TUYÊN QUANG

*

Số 1926 - CV/TU
	       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 


Tuyên Quang, ngày 08 tháng 01 năm 2018

	V/v thực hiện Kết luận số 23-KL/TW
 của Ban Bí thư 

	


	            Kính gửi: 
	- Các ban đảng Tỉnh ủy

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn
- Các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy  

- Các cơ quan, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh

- Các cơ quan báo chí, xuất bản của tỉnh
                                 -----


Thực hiện Kết luận số 23-KL/TW ngày 22/11/2017 của Ban Bí thư về việc tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống,“tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy yêu cầu: 
1- Các cấp ủy đảng, chính quyền, các cơ quan, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
Tăng cường công tác phổ biến, quán triệt, nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Thực hiện tốt Kết luận số 132-KL/TU ngày 24/11/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVI) về công tác tư tưởng, lý luận và báo chí trước yêu cầu mới.
Thực hiện nghiêm Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí trên địa bàn tỉnh. Thường xuyên theo dõi, kiểm tra các thông tin báo chí phản ánh liên quan đến ngành, đơn vị, địa phương mình để kịp thời xử lý, phản hồi đến báo chí theo quy định. Chủ động thống nhất với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan có liên quan trong việc cung cấp các thông tin quan trọng, phức tạp, nhạy cảm đảm bảo trung thực, khách quan, đúng với quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
2- Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo
Thực hiện tốt Quy hoạch phát triển báo chí, xuất bản tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020.
Đẩy mạnh hướng dẫn, triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về quản lý hoạt động báo chí, xuất bản. Quản lý chặt chẽ nội dung thông tin đảm bảo đúng định hướng tuyên truyền của tỉnh. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, chủ động phát hiện, chấn chỉnh, xử lý sai phạm trong hoạt động báo chí, xuất bản. Kịp thời ngăn chặn các thông tin xấu độc phát tán trên mạng xã hội và các loại hình truyền thông trên Internet; những biểu hiện tiêu cực, suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, xa rời tôn chỉ, mục đích; các vi phạm trong hoạt động báo chí, xuất bản trên địa bàn tỉnh; không để xảy ra tình trạng tự phát trong hoạt động báo chí và buông lỏng, né tránh trong quản lý nhà nước.
Thực hiện nghiêm Luật Báo chí, Luật Xuất bản; Nghị định số 09/2017/NĐ-CP ngày 09/02/2017 của Chính phủ quy định chi tiết việc phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của các cơ quan hành chính nhà nước; các văn bản chỉ đạo của tỉnh về hoạt động báo chí, xuất bản.
3- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
Đẩy mạnh tuyên truyền, quán triệt và hướng dẫn triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về báo chí, xuất bản.

Nâng cao chất lượng công tác tham mưu với Tỉnh ủy về chỉ đạo, định hướng các vấn đề phức tạp, nhạy cảm trong nội dung báo chí, xuất bản phẩm, nhất là định hướng trước những sự kiện quan trọng của tỉnh, của đất nước; kịp thời chỉ đạo xử lý các vấn đề mới phát sinh.

Phối hợp với các cơ quan có liên quan trong việc bổ nhiệm, miễn nhiệm, khen thưởng, kỷ luật cán bộ lãnh đạo cơ quan báo chí và cơ quan báo chí, xuất bản; việc thực hiện các quy định về trách nhiệm trả lời các vấn đề được báo chí phát hiện, phản ánh của các cơ quan đảng, nhà nước, trách nhiệm của đảng viên khi phát ngôn, viết bài trên mạng xã hội.
Tham mưu đẩy mạnh công tác nghiên cứu lý luận, báo chí, xuất bản; đổi mới chỉ đạo, định hướng thông tin hoạt động báo chí, xuất bản toàn diện hơn, đảm bảo tính chính trị, tính tư tưởng trong nội dung và hình thức thông tin, đáp ứng nhu cầu thông tin của công chúng và xã hội.

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu thực hiện công tác đấu tranh, phát hiện và xử lý những quan điểm sai trái, thông tin xấu độc trên Internet và mạng xã hội; định hướng những nội dung, vấn đề mới trong công tác xây dựng Đảng để có nhiều tác phẩm báo chí chất lượng tham dự Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng).
Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện, định kỳ báo cáo kết quả với Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
4- Ban Tổ chức Tỉnh ủy

Chủ động tham mưu cho Ban Thường vu Tỉnh ủy và hướng dẫn các cơ quan có liên quan thực hiện nghiêm "Quy chế về bổ nhiệm, miễn nhiệm, khen thưởng, kỷ luật cán bộ lãnh đạo cơ quan báo chí" (ban hành kèm theo Quyết định số 75-QĐ/TW, ngày 21/8/2017 của Ban Bí thư). Chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan trong việc thông tin, hướng dẫn, định hướng nội dung tham gia Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng.
5- Các cơ quan báo chí, xuất bản của tỉnh
Thực hiện nghiêm định hướng thông tin tuyên truyền; hoạt động đúng tôn chỉ, mục đích theo quy định. Tích cực trao đổi thông tin thường xuyên với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Thông tin và Truyền thông nhằm nâng cao hiệu quả chỉ đạo, định hướng thông tin và công tác quản lý nhà nước về báo chí, xuất bản. Tiếp tục thực hiện Kết luận số 132-KL/TU ngày 24/11/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVI) về công tác tư tưởng, lý luận và báo chí trước yêu cầu mới.
Bồi dưỡng nâng cao bản lĩnh chính trị, tư tưởng, ý thức trách nhiệm, năng lực, trình độ tiếp cận các loại hình báo chí hiện đại, đa phương tiện của đội ngũ cán bộ, lãnh đạo, quản lý. Nâng cao chất lượng đội ngũ phóng viên, biên tập viên cả về chính trị, tư tưởng, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đạo đức nghề nghiệp; đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong đội ngũ những người làm báo, xuất bản.
Phát huy tính chủ động, sáng tạo, phát huy dân chủ đi đôi với yêu cầu tuân thủ pháp luật trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; kết hợp "xây" và "chống", lấy tích cực đẩy lùi tiêu cực.
Quan tâm xây dựng và nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức đảng, đoàn thể trong các cơ quan báo chí, xuất bản; phát huy vai trò tích cực trong việc ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ.
Rà soát, bổ sung, hoàn thiện cơ chế quản lý, quy chế hoạt động, quy trình nghiệp vụ chuyên môn; tăng cường tính công khai, minh bạch, phát huy dân chủ xác định rõ thẩm quyền và trách nhiệm của từng vị trí công tác, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu.
Thực hiện tốt Quy hoạch phát triển báo chí, xuất bản tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020.
6- Hội Nhà báo tỉnh
Tiếp tục làm tốt công tác tập hợp, đoàn kết đội ngũ những người làm báo trên địa bàn tỉnh; chú trọng giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức nghề nghiệp và bồi dưỡng nghiệp vụ làm báo cho hội viên.
Tham mưu, xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Giải thưởng Báo chí tỉnh Tuyên Quang hằng năm. Động viên hội viên tích cực hưởng ứng tham gia Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng.
Tích cực phối hợp trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý hoạt động báo chí; tổ chức thực hiện hiệu quả Quy định đạo đức nghề nghiệp người làm báo. Xây dựng đội ngũ những người làm báo có bản lĩnh chính trị vững vàng, trình độ chuyên môn nghiệp vụ sâu, rộng, sắc bén, có đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm đối với xã hội, quê hương, đất nước. 
Kịp thời động viên, khen thưởng phóng viên, biên tập viên của các cơ quan báo chí có nhiều thành tích trong thông tin, tuyên truyền góp phần vào ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
	Nơi nhận: 

- Như trên

- Ban Bí thư Trung ương (Báo cáo)
- Văn phòng Trung ương Đảng
- Các đ/c Ủy viên BTV Tỉnh ủy

- Đ/c Chánh, Phó Chánh VPTU

- Chuyên viên VPTU
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy. 
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Hồng Thắng
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