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	TỈNH UỶ TUYÊN QUANG
*

Số 247-BC/TU


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Tuyên Quang, ngày 25 tháng 5 năm 2018


BÁO CÁO

Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của 
Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) về xây dựng đội ngũ trí thức trong 
thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước
-----
I- CÔNG TÁC QUÁN TRIỆT VÀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 
1- Phổ biến, quán triệt Nghị quyết
Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xây dựng Kế hoạch số 75-KH/TU ngày 22/8/2008 về quán triệt, học tập, tuyên truyền và tổ chức thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X). Tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt toàn tỉnh để quán triệt Nghị quyết; thông qua Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết. Chỉ đạo các huyện uỷ, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ tổ chức phổ biến, quán triệt Nghị quyết và Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh tới cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân. 
Qua học tập, quán triệt và tổ chức thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương và Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, nhận thức và ý thức trách nhiệm của các cấp, các ngành, của cán bộ, đảng viên và nhân dân về vai trò, tầm quan trọng của đội ngũ trí thức đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và việc xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước được nâng lên; đội ngũ trí thức nhận thức rõ hơn trách nhiệm của mình đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị tại địa phương, đơn vị. 
2- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo; kiểm tra, giám sát; sơ kết, tổng kết thực hiện Nghị quyết
2.1- Việc xây dựng văn bản thực hiện Nghị quyết

Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Chương trình hành động số 19-CTr/TU ngày 27/10/2008 thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước; Chương trình hành động số 21-CTr/TU ngày 15/4/2009 thực hiện Kết luận số 37-KL/TW ngày 02/02/2009 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chiến lược cán bộ từ nay đến năm 2020; Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 13/5/2011 về phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020. Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã ban hành nhiều nghị quyết, kết luận, kế hoạch và các văn bản khác để chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết.
Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các nghị quyết, quyết định, kế hoạch, chương trình… thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh
. 
Các huyện uỷ, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ và các chi bộ, đảng bộ cơ sở đã xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Chương trình hành động số 19-CTr/TU ngày 27/10/2008 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
2.2- Công tác kiểm tra, giám sát; sơ kết, tổng kết thực hiện Nghị quyết

Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền thường xuyên thực hiện công tác kiểm tra, giám sát tại cơ sở; đồng thời giao Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ban, ngành liên quan theo dõi, giám sát, kiểm tra, đôn đốc việc phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết. Từ năm 2008 đến nay, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan tổ chức 05 cuộc kiểm tra, 01 cuộc khảo sát việc thực hiện Nghị quyết và các nội dung khác có liên quan đến công tác phát triển đội ngũ trí thức của tỉnh. Sau kiểm tra, khảo sát đã kịp thời chỉ ra những hạn chế; đồng thời đề xuất các giải pháp tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết trong thời gian tiếp theo. 

Trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết, định kỳ Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết số 27-NQTW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh. Các huyện uỷ, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ đã ban hành kế hoạch và tự kiểm tra, báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết tại địa phương, đơn vị. 
II- KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 
1- Hoàn thiện môi trường và điều kiện thuận lợi cho hoạt động của trí thức

Tỉnh đã ban hành nhiều nghị quyết, quyết định về cơ chế chính sách nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ trí thức hoạt động, phát huy hiệu quả, tiềm năng, trí tuệ của đội ngũ trí thức phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Hằng năm Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh tiến hành rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các nghị quyết, quy định, quyết định của tỉnh đã ban hành về hoạt động khoa học - công nghệ, giáo dục và đào tạo, văn hoá, văn nghệ, báo chí, xuất bản để điều chỉnh, bổ sung cơ chế, chính sách phù hợp nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho trí thức hoạt động; phát huy khả năng đóng góp của đội ngũ trí thức đối với sự phát triển của tỉnh. 
Hội đồng khoa học cấp tỉnh, cấp huyện được củng cố, kiện toàn và hoạt động đảm bảo theo quy định
; việc tổ chức quản lý đề tài, dự án được đổi mới, đảm bảo trình tự, thủ tục theo quy định. Chất lượng, hiệu quả các đề tài, dự án khoa học từng bước được nâng lên. Các đề tài, dự án, sáng kiến cải tiến kỹ thuật đã tập trung chủ yếu vào việc ứng dụng các tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất, cải tiến dây chuyền sản xuất, xây dựng thương hiệu, nhằm nâng cao năng suất, chất lượng và khả năng cạnh tranh của sản phẩm hàng hoá trên thị trường. Nhiều đề tài, dự án khoa học, sáng kiến kỹ thuật được áp dụng vào thực tiễn; một số thương hiệu sản phẩm của địa phương được khẳng định đem lại hiệu quả thiết thực, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

Tỉnh ban hành và thực hiện các cơ chế, chính sách hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp chuyển giao khoa học - công nghệ, ứng dụng công nghệ mới, công nghệ tiên tiến vào sản xuất kinh doanh
: hỗ trợ kinh phí cho 12 doanh nghiệp và 03 cá nhân, với số tiền là 2.779, 9 triệu đồng để thực hiện các đề tài, dự án nghiên cứu ứng dụng khoa học công nghệ, xây dựng áp dụng hệ thống quản lý chất lượng và đăng ký xác lập quyền sở hữu công nghệ. Qua đó, đã thu hút được hàng trăm trí thức trong các doanh nghiệp tham gia các hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng công nghệ trong sản xuất kinh doanh. Thành lập Quỹ phát triển khoa học và công nghệ, với số vốn ban đầu 01 tỷ đồng nhằm hỗ trợ cho các tổ chức, cá nhân triển khai các nhiệm vụ khoa học và công nghệ. Huy động và sử dụng các nguồn lực đầu tư cho hoạt động khoa học công nghệ, với tổng số vốn 297.309 triệu đồng.
Hoạt động nghiên cứu, ứng dụng khoa học và công nghệ được đẩy mạnh và phát triển trong các cơ quan, đơn vị. Công tác đào tạo, phát triển nguồn nhân lực công nghệ thông tin được chú trọng; các cơ quan, đơn vị luôn quan tâm, tạo điều kiện cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng kiến thức tin học; quan tâm đầu tư, nâng cấp hạ tầng công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu làm việc của các cơ quan, đơn vị góp phần nâng cao chất lượng công việc của đội ngũ trí thức. Có 100% cán bộ, công chức ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác.

Quan tâm đầu tư, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ sở đào tạo. Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành nhiều quyết định, kế hoạch về phát triển sự nghiệp giáo dục đào tạo
. Thành lập Trường Đại học Tân Trào trên cơ sở nâng cấp Trường Cao đẳng Tuyên Quang, đáp ứng yêu cầu đào tạo đa ngành cho học viên, sinh viên; từ năm 2008 đến nay nhà trường đã đào tạo và liên kết đào tạo được 14.610 học sinh, sinh viên, học viên. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ trong quản lý và dạy học; nhiều giáo viên sử dụng thành thạo các phần mềm dạy học, làm chủ được phần nội dung có ứng dụng công nghệ để thiết kế bài giảng, nâng cao chất lượng đào tạo.

Công tác tuyên truyền và thực thi về sở hữu trí tuệ được tăng cường
, việc tổ chức thực hiện các quy định pháp luật về sở hữu trí tuệ và thực thi quyền sở hữu trí tuệ đảm bảo theo quy định. Tổ chức tốt các hội thi sáng tạo kỹ thuật, hội thi phần mềm sáng tạo... Kịp thời tôn vinh những trí thức có các sản phẩm mang lại giá trị và hiệu quả thiết thực trong sản xuất và đời sống. Từ năm 2008 đến nay, có 2.012 đơn đăng ký sở hữu trí tuệ nộp tại Cục Sở hữu trí tuệ và đã được cấp 106 văn bản bảo hộ nhãn hiệu.
2- Thực hiện chính sách thu hút, ưu đãi, trọng dụng và tôn vinh trí thức
Tỉnh luôn quan tâm thu hút, ưu đãi, trọng dụng và tôn vinh trí thức. Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 08/2007/NQ-HĐND ngày 17/7/2007 về cơ chế hỗ trợ thu hút cán bộ khoa học - công nghệ về tỉnh công tác và cán bộ đi đào tạo nâng cao trình độ; Nghị quyết số 47/2011/NQ-HĐND ngày 16/12/2011 về chính sách hỗ trợ thu hút nguồn nhân lực có trình độ cao và hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo nâng cao trình độ; Nghị quyết 09/2016/NQ-HĐND ngày 06/12/2016 về Quy định chính sách thu hút nguồn nhân lực có trình độ cao; chính sách hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo nâng cao trình độ sau đại học, giai đoạn 2017-2021. Hằng năm, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các quyết định về danh mục ngành nghề, lĩnh vực hỗ trợ thu hút cán bộ khoa học - công nghệ về tỉnh công tác và cán bộ đi đào tạo nâng cao trình độ. Từ năm 2008 đến nay, tỉnh thực hiện chính sách thu hút đối với 122 người có trình độ cao thuộc danh mục ngành, nghề lĩnh vực thu hút vào công tác tại các cơ quan, đơn vị; trong đó, đại học: 116 người, thạc sĩ: 04 người, tiến sĩ: 02 người với tổng kinh phí thực hiện 3.248,7 triệu đồng; hỗ trợ đào tạo sau đại học 425 người, với tổng kinh phí 12.430,7 triệu đồng.
Công tác tuyển dụng đội ngũ trí thức được thực hiện đảm bảo nguyên tắc công khai, dân chủ và khách quan trong tuyển dụng theo đúng quy định của pháp luật. Từ năm 2008-2017, qua các đợt thi tuyển và xét tuyển công chức, viên chức cho các cơ quan, tổ chức hành chính, đơn vị sự nghiệp đã tuyển dụng được 690 công chức
, 5.145 viên chức
; kịp thời bổ sung đội ngũ trí thức cho các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp, nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị. Công tác tuyển dụng công chức cấp xã được thực hiện theo quy định của Trung ương và quy chế tuyển dụng công chức cấp xã của tỉnh
.
Việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại đối với trí thức là lãnh đạo quản lý được thực hiện đúng quy định tại Quyết định số 27/2003/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, đảm bảo đúng nguyên tắc, thủ tục, trách nhiệm và thẩm quyền quy định của Đảng và Nhà nước và các quy định của Tỉnh ủy về quy trình, thủ tục và thẩm quyền bổ nhiệm. Kết quả: từ năm 2008 đến nay đã bổ nhiệm và bổ nhiệm lại 1.626 lượt công chức
, 827 lượt viên chức
; qua đó góp phần nâng cao hiệu lực hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn.
Chú trọng tôn vinh những tập thể, cá nhân có nhiều cống hiến đối với sự nghiệp phát triển văn hóa, xã hội; tỉnh đã ban hành Quy chế hỗ trợ và khuyến khích hoạt động sáng tác và phổ biến các tác phẩm văn học, nghệ thuật chất lượng cao trên địa bàn tỉnh. Từ năm 2008 đến nay có hàng ngàn lượt tác giả, nhóm tác giả tham gia sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với hàng trăm tác phẩm, trong đó có nhiều tác phẩm xuất sắc được trao thưởng. Từ năm 2008 đến 2017, đã hỗ trợ 145 triệu đồng cho 29 tác giả với nhiều tác phẩm thơ, nhạc, hội họa có chất lượng cao. Năm 2012 tổ chức xét, tặng Giải thưởng Tân Trào lần thứ nhất cho 12 tác phẩm, cụm tác phẩm của 12 tác giả, cố tác giả. Năm 2015 xét, tặng Giải thưởng Tân Trào lần thứ hai cho 13 tác phẩm, cụm tác phẩm của 13 tác giả. 
Việc thực hiện xét đề nghị suy tôn các danh hiệu cao quý đối với các tập thể và cá nhân có nhiều thành tích cống hiến, đóng góp trong quá trình công tác được quan tâm thực hiện. Đến nay, toàn tỉnh có 110 trí thức được Nhà nước phong tặng các danh hiệu (trong đó có 01 thầy thuốc nhân dân, 45 thầy thuốc ưu tú, 07 nghệ sỹ ưu tú, 58 nhà giáo ưu tú). Việc thực hiện kịp thời các chế độ chính sách và suy tôn những tập thể, cá nhân có thành tích trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao đã tạo động lực thúc đẩy cán bộ, trí thức say mê nghiên cứu, học tập góp phần quan trọng thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra. 
3- Tăng cường công tác đào tạo và bồi dưỡng trí thức

Nhận thức rõ công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức là nhiệm vụ quan trọng, Tỉnh ủy luôn quan tâm chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các nghị quyết về công tác giáo dục và đào tạo: Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 20/6/2007 về phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010, Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 13/5/2011 về phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020, Nghị quyết số 36-NQ/TU ngày 17/6/2012 về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi trên địa bàn tỉnh. Ban hành các kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn, hằng năm và các văn bản phê duyệt kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức hàng năm để tổ chức thực hiện
. 

Các cấp uỷ, chính quyền đã quan tâm làm tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị cho đội ngũ trí thức. Các cơ quan, đơn vị đã nghiêm túc thực hiện kế hoạch và cử cán bộ, công chức, viên chức thuộc quyền quản lý đi đào tạo, bồi dưỡng. Kết quả đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức thuộc các cơ quan, đơn vị sự nghiệp trên địa bàn tỉnh và đội ngũ trí thức khối xã, phường, thị trấn đã góp phần nâng cao chất lượng của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh. Từ năm 2008 đến nay, đã đào tạo trình độ chuyên môn từ đại học trở lên cho 4.356 người (trong đó, tiến sỹ: 29 người, thạc sỹ: 763 người, đại học: 3.410 người; bác sỹ chuyên khoa cấp I, II: 154 người). Đào tạo trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên cho 4.711 người (trong đó, cử nhân, cao cấp: 1.108 người, trung cấp: 3.603 người). Bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước cho 3.775 người (trong đó, quản lý nhà nước chương trình chuyên viên cao cấp: 79 người, chuyên viên chính: 823 người, chuyên viên: 2.873 người). Bồi dưỡng kiến thức tin học cho 3.689 người, ngoại ngữ: 3.728 người; có 22.136 lượt người được bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, kiến thức quốc phòng an ninh; 417 người bồi dưỡng về tiếng dân tộc Mông; 6.661 lượt người được đào tạo, bồi dưỡng hoạt động không chuyên trách cấp xã. 
Tỉnh quan tâm cử cán bộ đi đào tạo theo Đề án 165 của Ban Tổ chức Trung ương về “Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ lãnh đạo, quản lý ở nước ngoài bằng ngân sách Nhà nước”, trong giai đoạn 2009-2018, có 82 lượt cán bộ đi đào tạo ở nước ngoài. Sau đào tạo, cán bộ đã phát huy kiến thức được đào tạo, năng lực, sở trường trong từng vị trí công tác.

Sau 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết, đội ngũ trí thức của tỉnh không ngừng lớn mạnh về số lượng. Hiện nay, toàn tỉnh có 13.625 cán bộ, công chức, viên chức có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên (tăng 5.872 người so với năm 2008). Trong đó, về trình độ chuyên môn: tiến sỹ 33 người (tăng 29 người), thạc sỹ 1.027 người (tăng 860 người), đại học 12.329 người (tăng 4.884 người); tuổi trẻ dưới 30 tuổi có 5.253 người (chiếm 38,6%), từ 30-50 tuổi có 6.752 người (chiếm 49,59%), trên 50 tuổi có 1.620 người (chiếm 11,81%); nữ có 6.638 người (chiếm 48,84%); dân tộc thiểu số có 4.306 người (chiếm 31,68%); đảng viên có 9.397 người (chiếm 68,96%)
.
Chất lượng đào tạo có nhiều chuyển biến tích cực, quy mô, số lượng ngành nghề đào tạo của các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp ngày càng đa dạng. Quan tâm xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục đủ về số lượng, từng bước nâng cao về chất lượng, đáp ứng yêu cầu đổi mới công tác giáo dục và đào tạo. Các cơ sở đào tạo đã tích cực đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy, đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của người học; tăng cường liên kết với các cơ sở đào tạo trong nước để đào tạo những chuyên ngành, lĩnh vực mà tỉnh đang có nhu cầu. 

4- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, đề cao trách nhiệm của trí thức; củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động các hội của trí thức

Các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị trong toàn tỉnh đã chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục tư tưởng, chính trị đối với đội ngũ trí thức; động viên, khuyến khích đội ngũ trí thức tự học tập, rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao ở cơ quan, đơn vị; đề cao vai trò và phát huy tinh thần trách nhiệm của đội ngũ trí thức, tích cực tham gia đóng góp cho sự phát triển của địa phương, đơn vị.

Đội ngũ trí thức ngày càng có nhiều đóng góp cho sự phát triển chung của tỉnh; trong đó đội ngũ trí thức làm công tác lãnh đạo, quản lý, trí thức khoa học xã hội, nhân văn đã tập trung nghiên cứu, tham mưu các quy hoạch xây dựng vùng, lĩnh vực phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh
, triển khai nhiều đề tài, dự án cung cấp thông tin, luận cứ khoa học, làm cơ sở cho việc hoạch định các chủ trương, chính sách phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh. Trí thức thuộc lĩnh vực nông - lâm nghiệp đã có những đóng góp quan trọng vào phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp, nhất là áp dụng các tiến bộ kỹ thuật về giống cây trồng và vật nuôi, chuyển đổi cơ cấu mùa vụ...; từ năm 2008 đến nay đã triển khai hàng trăm đề tài, dự án nghiên cứu nhằm phát triển các cây, con chủ lực như: Cây chè, cây cam, cây mía, cây keo và con trâu, con cá; triển khai nhiều dự án sản xuất hàng hóa tập trung đưa giá trị sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản năm 2017 đạt 7.734,7 tỷ đồng, sản lượng lương thực đạt trên 34 vạn tấn. Trí thức công tác trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo đã có nhiều đóng góp thực hiện hiệu quả việc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các bậc học, chất lượng đào tạo ngành, nghề, đào tạo lý luận chính trị. Trí thức công tác trong lĩnh vực y tế không ngừng nâng cao trình độ chuyên môn, làm chủ máy móc, thiết bị y tế tiên tiến, hiện đại trong việc khám và chữa bệnh, nâng cao sức khỏe cho nhân dân, nhiều bác sỹ trẻ có trình độ chuyên môn cao được luân phiên từ bệnh viện tuyến trên về hỗ trợ bệnh viện tuyến cơ sở. Đội ngũ trí thức làm việc trong các doanh nghiệp có nhiều đóng góp tích cực để tháo gỡ khó khăn cho sản xuất, kinh doanh hỗ trợ doanh nghiệp phát triển, tiêu thụ sản phẩm, nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp; thực hiện tái cơ cấu sản xuất, tập trung phát triển các sản phẩm công nghiệp có lợi thế, công nghiệp phục vụ phát triển nông nghiệp và kinh tế nông thôn; phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật và đổi mới công nghệ để tăng năng suất, giảm giá thành nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh của sản phẩm, tạo việc làm cho lao động
. 
Từ năm 2014, tỉnh chủ trương biệt phái cán bộ trí thức trẻ có năng lực, triển vọng phát triển đang công tác ở cơ quan cấp tỉnh về xã công tác nhằm bồi dưỡng, rèn luyện năng lực cho cán bộ qua thực tiễn. Có 23 trí thức đi biệt phái tại các xã đã phát huy được tinh thần, trách nhiệm, tâm huyết và bản lĩnh, tham mưu tốt với cấp ủy cơ sở thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng tại các địa phương.

Hằng năm, các hội trí thức được củng cố, kiện toàn, đổi mới về nội dung và phương thức hoạt động; chất lượng hoạt động của một số tổ chức hội ngày càng được nâng cao, như: Hội Văn học và Nghệ thuật, Hội Nhà báo, Hội Khuyến học, Hội Luật gia, Hội Cựu giáo chức. Thành lập Liên hiệp các hội khoa học và kỹ thuật tỉnh, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tỉnh Tuyên Quang. 

5- Nâng cao chất lượng công tác lãnh đạo của Đảng, vai trò quản lý của chính quyền đối với đội ngũ trí thức

Các chi bộ, đảng bộ cơ sở đã quan tâm lãnh đạo xây dựng môi trường công tác dân chủ, đoàn kết, khuyến khích phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật; tạo môi trường thuận lợi cho trí thức tiếp cận với thông tin mới về khoa học công nghệ; phát huy tài năng và tính chủ động sáng tạo của đội ngũ trí thức. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch đội ngũ trí thức được các cơ quan, đơn vị chăm lo xây dựng góp phần tăng thêm về số lượng và chất lượng đội ngũ trí thức của tỉnh.
Công tác xây dựng, quản lý và sử dụng đội ngũ trí thức được coi trọng. Cấp uỷ, chính quyền các cấp, các cơ quan, đơn vị đã quan tâm trọng dụng đối với trí thức có phẩm chất tốt, có trình độ chuyên môn cao và có năng lực, nghiệp vụ công tác, đặc biệt là những trí thức có năng lực lãnh đạo, quản lý. Xây dựng quy hoạch, luân chuyển tạo điều kiện, môi trường cho đội ngũ trí thức rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. 

Các cơ quan, đơn vị đã duy trì việc tổ chức thông tin về tình hình trong nước, quốc tế, về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của tỉnh cho đội ngũ trí thức; lắng nghe ý kiến, đối thoại với trí thức về những vấn đề kinh tế - xã hội quan trọng, trong đó có vấn đề xây dựng đội ngũ trí thức.

Các chi bộ, đảng bộ cơ sở quan tâm giới thiệu, hướng dẫn cho những quần chúng ưu tú vào Đảng, chú trọng công tác phát triển đảng viên trong đội ngũ trí thức; quan tâm xây dựng đội ngũ trí thức là người dân tộc thiếu số, trí thức là nữ, trí thức trẻ.
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG

1- Ưu điểm

Các cấp ủy đảng, chính quyền, các địa phương, cơ quan, đơn vị đã chỉ đạo phổ biến, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước; xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết. Tỉnh đã ban hành chính sách thu hút nguồn nhân lực có trình độ cao và chính sách hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo nâng cao trình độ phù hợp theo từng giai đoạn; đã thu hút được hàng trăm người có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên về tỉnh công tác, hỗ trợ hàng chục tỷ đồng cho việc thu hút và nâng cao trình độ cán bộ, công chức, viên chức.
Quan tâm, tạo điều kiện cho đội ngũ trí thức làm việc và phát huy khả năng sáng tạo; trọng dụng, tôn vinh đối với những trí thức có phẩm chất tốt, có trình độ chuyên môn cao và có năng lực, nghiệp vụ công tác, có nhiều đóng góp cho sự phát triển của địa phương, đơn vị. Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức được chú trọng, nhất là đào tạo, bồi dưỡng nâng cao về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, trình độ lý luận chính trị. Đã thành lập Trường Đại học Tân Trào trên cơ sở nâng cấp Trường Cao đẳng Tuyên Quang, đáp ứng yêu cầu đào tạo đa ngành cho học viên, sinh viên. Thành lập Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh. 

Đội ngũ trí thức tăng nhanh về số lượng; trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, trình độ lý luận chính trị và năng lực công tác không ngừng được nâng cao; tỷ lệ trí thức là đảng viên, trí thức là người dân tộc thiểu số, trí thức là nữ và trí thức trẻ dưới 30 tuổi tăng qua các năm. Đội ngũ trí thức ngày càng có nhiều đóng góp quan trọng vào sự phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị. 
2- Hạn chế 

Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và xây dựng, phát triển đội ngũ trí thức của một số cấp uỷ, chính quyền còn hạn chế; công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, trách nhiệm của đội ngũ trí thức hiệu quả chưa cao; chưa phát huy hết tiềm năng của đội ngũ trí thức tại địa phương, đơn vị. 

Số lượng trí thức có trình độ học vấn cao, trí thức là giáo sư, phó giáo sư còn ít; thiếu chuyên gia đầu ngành, những nhà khoa học giỏi. Cơ cấu đội ngũ trí thức còn bất hợp lý về ngành, lĩnh vực, tỷ lệ trí thức ở một số ngành, lĩnh vực như: Công nghệ kỹ thuật; khoa học tự nhiên, sản xuất và chế biến... còn thấp
.
Khả năng sáng tạo, năng lực thực tiễn của một bộ phận trí thức còn hạn chế; số lượng đề tài, dự án khoa học được nghiên cứu và áp dụng vào thực tiễn chưa nhiều, chất lượng chưa cao. Việc tham gia hoạt động của các hội trí thức về tư vấn, phản biện và giám định xã hội các chính sách, chương trình, dự án, đề án phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh chưa đáp ứng được yêu cầu.

Chưa có cơ chế, chính sách động viên hỗ trợ để tiếp tục sử dụng đối với những trí thức có trình độ cao, có năng lực về chuyên môn, nghiệp vụ đã hết tuổi lao động. Việc vận động, tập hợp trí thức là người Tuyên Quang đang sống, làm việc ở tỉnh ngoài, nước ngoài tham gia đóng góp xây dựng quê hương còn hạn chế. 

3- Nguyên nhân của hạn chế

Năng lực lãnh đạo, tập hợp trí thức của một số cấp ủy, chính quyền có mặt còn hạn chế. 
Do điều kiện về ngân sách và môi trường hoạt động cho đội ngũ trí thức, nhất là đội ngũ trí thức có trình độ cao của tỉnh còn khó khăn, do vậy việc thu hút trí thức về tỉnh công tác còn hạn chế.
Một bộ phận trí thức chưa chủ động, tích cực học tập, nghiên cứu để tiếp thu kiến thức và công nghệ mới; năng lực nghiên cứu khoa học, ứng dụng công nghệ chưa đáp ứng yêu cầu. 
IV- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
1- Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước; Chương trình hành động số 19-CTr/TU ngày 27/10/2008 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác trí thức. 
Làm tốt công tác tuyên truyền để cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhận thức đầy đủ về vai trò, vị trí, những đóng góp của trí thức đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị của tỉnh; đồng thời, tuyên truyền vận động, giáo dục tư tưởng chính trị để đội ngũ trí thức nhận thức sâu sắc trách nhiệm của mình đối với quê hương, đất nước, tích cực lao động sáng tạo, hoàn thành tốt trọng trách trong thời kỳ mới.

2- Xây dựng kế hoạch phát triển đội ngũ trí thức của tỉnh, cân đối cơ cấu (ngành - lĩnh vực chuyên môn) phù hợp với yêu cầu phát triển của tỉnh, gắn với triển khai xây dựng và thực hiện các đề án đào tạo đội ngũ trí thức có trình độ cao. Chú trọng thực hiện các biện pháp gắn đào tạo với nhu cầu của người học và nhu cầu của xã hội. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, quản lý nhà nước, ngoại ngữ, tin học, kiến thức pháp luật cho trí thức để đáp ứng kịp thời đòi hỏi của thực tiễn.

3- Quan tâm tạo điều kiện, môi trường thuận lợi để trí thức phát huy năng lực sáng tạo. Tiếp tục thực hiện tốt các cơ chế, chính sách đã ban hành; đồng thời đánh giá để bổ sung hoàn thiện cơ chế, chính sách về đào tạo, bồi dưỡng, thu hút, bố trí, sử dụng đảm bảo đủ sức thu hút, quy tụ và phát huy được tiềm năng của đội ngũ trí thức của tỉnh. Trọng dụng, tôn vinh những trí thức có đóng góp thiết thực, hiệu quả vào sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 

4- Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của các hội trí thức và Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các hội trí thức trong việc vận động, tập hợp, đoàn kết trí thức trong tỉnh và trí thức là người Tuyên Quang đang sống, làm việc ở trong nước và nước ngoài tích cực đóng góp xây dựng quê hương. 
5- Tăng cường các nguồn lực cho phát triển khoa học và công nghệ, giáo dục và đào tạo, văn hóa và văn nghệ. Tiếp tục thực hiện tốt xã hội hóa trong công tác đào tạo, bồi dưỡng trí thức; huy động sự tham gia của các lực lượng trong xã hội, nhất là phát huy vai trò của các doanh nghiệp, tổ chức kinh tế, tổ chức chính trị - xã hội, xã hội - nghề nghiệp trong việc tham gia nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ. 
V- MỘT SỐ KIẾN NGHỊ VỚI TRUNG ƯƠNG 
Ban hành các đề án, thể chế hóa, cụ thể hóa Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng để triển khai thực hiện theo Kết luận số 90-KL/TW ngày 04/3/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 (khóa X) về “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. Có chính sách đặc thù động viên cả về tinh thần và vật chất để thu hút trí thức có trình độ chuyên môn cao, các chuyên gia đến công tác ở các tỉnh miền núi còn nhiều khó khăn, trong đó có tỉnh Tuyên Quang. 

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng (Báo cáo),
- BCS đảng Chính phủ,
- Ban Tuyên giáo Trung ương,
- Các đồng chí Tỉnh ủy viên,
- Các huyện ủy, thành ủy, ĐUTT Tỉnh ủy,
- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng,
- Các cơ quan, ban, ngành, UBMTTQ và các tổ chức CT-XH tỉnh,

- Đ/c Chánh, Phó VPTU,
- Chuyên viên VPTU,
- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Hồng Thắng



� Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành: Nghị quyết số 08/2007/NQ-HĐND ngày 17/7/2007 về cơ chế hỗ trợ thu hút cán bộ khoa học công nghệ về tỉnh công tác và cán bộ đi đào tạo nâng cao trình độ; Nghị quyết số 47/2011/NQ-HĐND ngày 16/12/2011 về chính sách hỗ trợ thu hút nguồn nhân lực có trình độ cao và hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo nâng cao trình độ; Nghị quyết số 34/2013/NQ-HĐND ngày 12/12/2013 về cơ chế chính sách thu hút giảng viên có trình độ cao và khuyến khích sinh viên cho Trường Đại học Tân Trào; Nghị quyết 09/2016/NQ-HĐND ngày 06/12/2016 về Quy định chính sách thu hút nguồn nhân lực có trình độ cao; chính sách hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo nâng cao trình độ sau đại học, giai đoạn 2017-2021; Nghị quyết số 01/2017/NQ-HĐND ngày 24/7/2017 Quy định chính sách ưu đãi đối với học sinh trường THPT Chuyên và học sinh tham gia đội tuyển của tỉnh dự thi chọn học sinh giỏi cấp quốc gia...


Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành: Quyết định số 34/2007/QĐ-UBND ngày 22/10/2007 về cơ chế hỗ trợ thu hút cán bộ khoa học công nghệ về tỉnh công tác và cán bộ đi đào tạo nâng cao trình độ; Quyết định số 15/2012/QĐ-UBND ngày 10/9/2012 về Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục thực hiện chính sách hỗ trợ thu hút nguồn nhân lực có trình độ cao và hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo nâng cao trình độ; Quyết định số 14/2014/QĐ-UBND ngày 21/8/2014 về Quy định điều kiện, thủ tục thực hiện cơ chế, chính sách thu hút giảng viên trình độ cao và khuyến khích sinh viên đến công tác và học tập tại Trường Đại học Tân Trào; Quyết định ban hành danh mục ngành nghề, lĩnh vực hỗ trợ thu hút cán bộ khoa học công nghệ về tỉnh công tác và hỗ trợ cán bộ đi đào tạo nâng cao trình độ các năm; Kế hoạch số 25/KH-UBND ngày 07/4/2017 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức đến năm 2020... 


� Hội đồng khoa học cấp tỉnh đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập 297 Tiểu ban chuyên ngành thuộc Hội đồng khoa học và công nghệ tỉnh để đánh giá hồ sơ, tuyển chọn, xét chọn các tổ chức, cá nhân chủ trì thực hiện và đánh giá, nghiệm thu các đề tài, dự án; thu hút 2.673 lượt trí thức tham gia vào các Tiểu ban, qua đó phát huy sở trường, năng lực của trí thức trong lĩnh vực khoa học và công nghệ. 


7/7 huyện, thành phố thành lập Hội đồng khoa học và công nghệ thực hiện chức năng tư vấn cho Ủy ban nhân dân huyện, thành phố triển khai hoạt động khoa học công nghệ tại địa phương.


� Nghị quyết số 31/2013/NQ-HĐND ngày 12/12/2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh về cơ chế chính sách hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp, doanh nhân đầu tư nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đổi mới công nghệ, xác lập quyền sở hữu công nghiệp. Nghị quyết số 41/2015/NQ-HĐND ngày 22/12/2015 Quy định chính sách đặc thù khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn, giai đoạn 2016 - 2020; Quyết định số 22/2012/QĐ-UBND ngày 22/12/2012 của UBND tỉnh Quy  định tổ chức thực hiện và quản lý các đề tài, dự án khoa học công nghệ; Quyết định số 01/2014/QĐ-UBND ngày 22/4/2014 Quy định về điều kiện, thủ tục, trình tự thực hiện cơ chế chính sách hỗ trợ khuyến khích doanh nghiệp, doanh nhân đầu tư nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đổi mới công nghệ, xác lập quyền sở hữu công nghiệp.


� Quyết định số 19/2008/QĐ-UBND ngày 19/9/2008 về Quy hoạch tổng thể phát triển sự nghiệp giáo dục đào tạo đến năm 2010, định hướng đến 2020; Quyết định số 121/QĐ-UBND ngày 12/5/2012 về phê duyệt Quy hoạch phát triển nhân lực tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011-2020; Quyết định số 1108/QĐ-UBND ngày 06/10/2014 về việc thành lập Ban chỉ đạo đổi mới giáo dục và đào tạo; Kế hoạch số 30/KH-UBND ngày 09/10/2008 về xây dựng trường mầm non, phổ thông đạt chuẩn quốc gia; Kế hoạch 13/KH-UBND ngày 16/4/2009 về đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 10/10/2016 thực hiện Đề án truyền thông về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục, đào tạo và dạy nghề trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang...


� Đã xây dựng phát sóng 72 chương trình Sở hữu trí tuệ và cuộc sống và 20 chương trình Phát triển thương hiệu - Tài sản trí tuệ tỉnh Tuyên Quang trên Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh; có 28 bài hỏi đáp về sở hữu trí tuệ đăng trên bản tin Khoa học và Công nghệ. 


� Kết quả tuyển dụng công chức: Năm 2008: 113 người; năm 2010: 123 người; năm 2011: 222 người; năm 2012: 41 người; năm 2013: 92 người; năm 2014: 78 người; năm 2015: 19 người; năm 2016: 02 người.


� Kết quả tuyển dụng viên chức: Năm 2008: 552 người; năm 2009: 676 người; năm 2010: 766 người; năm 2011: 1.516 người; năm 2012: 468 người; năm 2013: 329 người; năm 2014: 293 người; năm 2015: 499 người; năm 2016: 46 người.


� Từ năm 2008-2017, đã tuyển dụng 736 công chức cấp xã, trong đó xét tuyển 145 người, thi tuyển 560 người; tiếp nhận không qua thi tuyển 31 người.


� Cấp tỉnh: 768 lượt công chức (Giám đốc sở, ngành và tương đương 32 lượt; Phó Giám đốc sở, ngành và tương đương 69 lượt; Trưởng phòng và tương đương 285 lượt; Phó Trưởng phòng và tương đương 382 lượt); Cấp huyện: 858 lượt công chức (Trưởng phòng và tương đương 601 lượt; Phó Trưởng phòng và tương đương 257 lượt). 


� Cấp tỉnh: 14 lượt viên chức là người đứng đầu đơn vị sự nghiệp và tương đương thuộc UBND tỉnh quản lý; 92 lượt viên chức là Trưởng phòng và tương đương, 112 lượt viên chức là Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc đơn vị sự nghiệp do UBND tỉnh quản lý; Cấp huyện: 609 lượt viên chức là Trưởng, Phó Trưởng phòng và tương đương.


� Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 16/4/2009 về đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; Kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 18/12/2012 về đào tạo trình độ sau đại học đối với công chức, viên chức các đơn vị sự nghiệp; Kế hoạch số 12/KH-UBND ngày 17/2/2016 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức xã giai đoạn 2016-2020; các kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức hàng năm.


� Trong đó đội ngũ trí thức khối xã, phường, thị trấn có trình độ đại học trở lên là 1.599 người/2.094 cán bộ, công chức, viên chức cấp xã (chiếm 76,4%). 


� Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030; Quy hoạch nhân lực tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011 - 2020; Quy hoạch phát triển khoa học và công nghệ tỉnh Tuyên Quang đến năm 2015, định hướng đến năm 2020; Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Tuyên Quang đến năm 2020, định hướng phát triển đến năm 2030; Điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch tổng thể phát triển công nghiệp tỉnh Tuyên Quang đến năm 2015, định hướng đến năm 2020... 


� Một số đề tài, dự án khoa học, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, thương hiệu tiêu biểu: Đề tài “Địa chí tỉnh Tuyên Quang”; Đề tài "Nghiên cứu, biên soạn Lịch sử Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang, giai đoạn 1976- 2005", "Quy trình và phương pháp xây dựng, ban hành Nghị quyết, Chỉ thị của cấp uỷ tỉnh", “Những giải pháp chủ yếu nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả trong công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy và ủy ban kiểm tra cơ sở ở Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang”; “Thực trạng công tác truyền thông giáo dục sức khỏe và xây dựng mạng lưới truyền thông giáo dục sức khỏe từ tuyến tỉnh đến tuyến xã”. Dự án “Ứng dụng khoa học và công nghệ trong trồng rừng thâm canh keo cung cấp nguyên liệu gỗ tỉnh Tuyên Quang”, “Ứng dụng khoa học và công nghệ vào sản xuất bảo quản, chế biến, tiêu thụ cam sành tại Tuyên Quang”; Sáng kiến "Cải tạo máy nghiền than", "Dung hoà than Núi Hồng với than Khánh Hoà"; Thương hiệu "Cam Sành Hàm Yên", “Thay đổi vật liệu xây lò điện hồ quang từ gạch cao nhôm, gạch crommanhe bằng bitum và than cốc” ... 





� Trong tổng số 1.060 trí thức có trình độ thạc sĩ trở lên, có 25 thạc sĩ thuộc chuyên ngành Công nghệ kỹ thuật, chiếm 2,4%; 58 thạc sĩ thuộc chuyên ngành Khoa học tự nhiên, chiếm 5,6%; không có thạc sĩ chuyên ngành Sản xuất và chế biến và tiến sĩ thuộc các chuyên ngành nói trên.





PAGE  

