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	TỈNH ỦY TUYÊN QUANG
*

Số 219 - KH/TU

	               ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Tuyên Quang, ngày 05 tháng 9 năm 2018


KẾ HOẠCH

Vận động nhân dân giám sát thực hiện Nghị quyết
Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII)              "Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống 
chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả"
-----

Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); căn cứ Hướng dẫn số 01-HD/BDVTW ngày 08/6/2018 của Ban Dân vận Trung ương về Hướng dẫn xây dựng kế hoạch vận động nhân dân giám sát thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII "Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả"; Kế hoạch số 168-KH/TU ngày 18/02/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:  

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Phát huy quyền làm chủ của nhân dân và vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội từ tỉnh đến cơ sở trong giám sát cấp ủy, tổ chức đảng thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, góp phần tạo sự chuyển biến tích cực, mạnh mẽ trong thực hiện đổi mới, sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. 
- Việc tổ chức thực hiện phải đảm bảo cụ thể, thiết thực, hiệu quả; triển khai thực hiện phải đồng bộ, làm tốt công tác tuyên truyền, tạo điều kiện để Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội phát huy quyền và trách nhiệm tham gia giám sát thực hiện Nghị quyết.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG VẬN ĐỘNG GIÁM SÁT
1. Nội dung vận động nhân dân giám sát
Vận động nhân dân giám sát việc tổ chức thực hiện Kế hoạch số 168-KH/TU ngày 18/02/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của cấp ủy, tổ chức đảng, bao gồm công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, tổ chức Đảng trong tuyên truyền thực hiện nghị quyết; việc công khai đề án, kế hoạch của cấp ủy, tổ chức Đảng trong tổ chức thực hiện nghị quyết; giám sát quá trình tổ chức thực hiện đề án, kế hoạch về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; việc tiếp nhận ý kiến và giải quyết những vướng mắc qua giám sát và trong quá trình thực hiện nghị quyết của các cấp ủy, tổ chức Đảng và đề án, kế hoạch tổ chức thực hiện của các cấp ủy, tổ chức Đảng trong tỉnh. 
2. Hình thức vận động nhân dân giám sát
  Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội tiến hành vận động nhân dân giám sát thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) "Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả", thông qua các hình thức:
- Tổ chức tuyên truyền, vận động, hướng dẫn nhân dân tham gia góp ý xây dựng đảng, xây dựng chính quyền, phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong giám sát cấp ủy, tổ chức đảng thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW.
- Hướng dẫn nhân dân giám sát thông qua đơn, thư phản ánh, kiến nghị của các tổ chức, cá nhân, đoàn viên, hội viên và nhân dân gửi đến Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; qua tiếp cận trên các phương tiện thông tin đại chúng về những vấn đề liên quan đến việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW và kế hoạch của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong tỉnh thực hiện Nghị quyết, để phản ánh lại Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội.
3. Đối tượng
- Đối tượng vận động giám sát: Cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân.
- Đối tượng giám sát: Cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong tỉnh.
III. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Các cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong tỉnh
- Thực hiện công khai đề án, kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW; tuyên truyền, phổ biến đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân; công khai việc tiếp thu ý kiến, kiến nghị của nhân dân.

- Tiếp nhận, kịp thời trả lời kiến nghị, phản ánh của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân.

- Tạo điều kiện để Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân phát huy quyền và trách nhiệm trong tham gia giám sát thực hiện Nghị quyết.

- Định kỳ hằng năm, cấp ủy, tổ chức Đảng tổ chức gặp mặt với đại diện lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp để thông báo kết quả thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW hoặc cung cấp thông tin về kết quả thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW; kế hoạch của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong tỉnh thực hiện Nghị quyết.
2. Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Xây dựng kế hoạch vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân giám sát thực hiện Nghị quyết và kế hoạch thực hiện của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong hệ thống mặt trận, đoàn thể các cấp trong tỉnh gắn với thực hiện kế hoạch giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị; Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư ban hành hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ  và Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân về Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) và kế hoạch thực hiện Nghị quyết của cấp ủy, tổ chức đảng; có giải pháp và hình thức phù hợp để vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân phát huy quyền làm chủ và tham gia giám sát thực hiện Nghị quyết có hiệu quả. 

- Đưa vào Chương trình giám sát hằng năm của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội nội dung giám sát việc thực hiện Nghị quyết và kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp. 
- Tiếp nhận đơn, thư phản ánh, kiến nghị của các tổ chức, cá nhân, của đoàn viên, hội viên, nhân dân; ý kiến phản ảnh trên các phương tiện thông tin đại chúng về những vấn đề liên quan đến việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW và kế hoạch của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong tỉnh thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW để báo cáo, kiến nghị, phản ảnh với cấp ủy, tổ chức đảng.
- Hằng năm chỉ đạo sơ kết, đánh giá kết quả vận động nhân dân giám sát thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) "Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả" trong hệ thống tổ chức mình. Định kỳ tổng kết, rút kinh nghiệm việc tổ chức thực hiện; nâng cao vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân trong giám sát thực hiện Nghị quyết.

- Định kỳ trước ngày 25/12 hằng năm, báo cáo kết quả thực hiện với Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Ban Dân vận Tỉnh ủy). 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các đảng đoàn, ban cán sự đảng, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo triển khai, quán triệt, tuyên truyền thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về vận động nhân dân giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, Kế hoạch số 168-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và đề án, kế hoạch của các cấp ủy, tổ chức Đảng các cấp trong tỉnh thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, thời gian xong trong quý III năm 2018.
2. Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo xây dựng Kế hoạch của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội về vận động nhân dân giám sát việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) "Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả" trong hệ thống tổ chức mình, thời gian xong trong quý IV năm 2018.

3. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy định hướng, chỉ đạo các cơ quan thông tin, truyền thông của tỉnh, đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền việc triển khai thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và văn bản của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền các cấp thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân.

4. Ban Dân vận Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các ban Đảng Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
	Nơi nhận:
- Bộ Chính trị, Ban Bí thư TW Đảng (B/c),
- Ban Dân vận Trung ương,        
- Các huyện ủy, thành ủy, ĐUTT Tỉnh ủy,

- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng, BTV Tỉnh đoàn,           

- Các đồng chí TUV,
- Các ban Đảng Tỉnh ủy,
- Báo Tuyên Quang, Đài PT và TH tỉnh,

-  Đồng chí Chánh, Phó Chánh VPTU,
- Chuyên viên VPTU, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Nguyễn Hồng Thắng



