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       Số: 346/QĐ-UBND               Tuyên Quang, ngày 19  tháng 11 năm 2018

QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Đề án tổ chức xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng

“Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang

lần thứ III (năm 2019)


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH TUYÊN QUANG

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26/11/2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 16/11/2013;

Căn cứ Quyết định số 51/2010/QĐ-TTg ngày 28/7/2010 của Thủ tướng Chính phủ về quy chế quản lý tổ chức xét, tôn vinh danh hiệu và trao giải thưởng cho doanh nhân và doanh nghiệp; 
Căn cứ Thông tư số 01/2012/TT-BNV ngày 16/01/2012 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành Quyết định số 51/2010/QĐ-TTg ngày 28/7/2010 của Thủ tướng Chính phủ;

Căn cứ Quyết định số 24/2012/QĐ-UBND ngày 22/12/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành quy chế xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang;

Xét đề nghị của Sở Nội vụ tại Tờ trình số 241/TTr-SNV ngày 18/9/2018,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Đề án tổ chức xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019).

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các ban, ngành; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố, các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:

- Ban Thi đua - Khen thưởng TW;

- Thường trực Tỉnh ủy;                      
- Lãnh đạo HĐND tỉnh;
- Chủ tịch UBND tỉnh;
- Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Thường trực HĐ TĐKT tỉnh; 

- Như điều 3;

- Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh;

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh;

- Lưu: VT, NC.
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ĐỀ ÁN
Tổ chức xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”,  “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019)
(Kèm theo Quyết định số: 346/QĐ-UBND ngày 19/11/2018  của

Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang)


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Danh hiệu và giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang được xét tặng cho các doanh nhân, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nhằm tôn vinh những doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong hoạt động sản xuất kinh doanh và phong trào thi đua “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”; động viên, cổ vũ doanh nhân, doanh nghiệp tiếp tục phát huy kết quả đạt được, chủ động hội nhập quốc tế, đổi mới, nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
2. Yêu cầu

Tổ chức xét tặng Danh hiệu và giải thưởng cho “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang năm 2019 đảm bảo chặt chẽ, hiệu quả, đúng quy định tại Quy chế xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 24/2012/QĐ-UBND ngày 22/12/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang.
II. NỘI DUNG TỔ CHỨC 
- Tổ chức xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”,  “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019).
- Tôn vinh các doanh nhân, doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế, có thành tích xuất sắc, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong 03 năm (2017 - 2019) tại Lễ trao tặng danh hiệu và giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”,  “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019) vào dịp kỷ niệm Ngày Doanh nhân Việt Nam 13/10.
III. KẾ HOẠCH, THỜI GIAN, THÀNH PHẦN VÀ ĐỊA ĐIỂM
1. Kế hoạch, thời gian
1.1. Sở Nội vụ trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định thành lập Hội đồng xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019) trước ngày 25/4/2019. 

1.2. Hội đồng xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019) ban hành Kế hoạch xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019) trước ngày 31/5/2019.
Các doanh nhân, doanh nghiệp lập hồ sơ đề nghị xét tặng gửi Ủy ban nhân dân huyện, thành phố (nơi doanh nghiệp đóng trụ sở chính) hoặc Giám đốc các Sở (thuộc lĩnh vực doanh nghiệp đăng ký hoạt động, mà lĩnh vực đó có cơ cấu doanh thu chiếm tỷ trọng trên 50% tổng doanh thu của doanh nghiệp) hoặc các Hiệp hội doanh nghiệp, Liên minh Hợp tác xã tỉnh (đối với các Hợp tác xã), đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng trước ngày 01/72019.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố, Giám đốc các Sở hoặc các Hiệp hội doanh nghiệp, Liên minh Hợp tác xã tỉnh lựa chọn doanh nhân, doanh nghiệp đủ tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu và giải thưởng, trình Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh (qua Sở Nội vụ) trước ngày 15/7/2019.
Hội đồng xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp tổ chức thẩm định hồ sơ, họp xét, bình chọn doanh nhân, doanh nghiệp đủ tiêu chuẩn tặng thưởng danh hiệu và giải thưởng trước ngày 30/8/2019.
1.3. Hội đồng xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định tặng thưởng danh hiệu và trao giải thưởng cho doanh nhân, doanh nghiệp theo kết quả bình chọn của Hội đồng xét tặng trước ngày 15/9/2019.
1.4. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức Lễ trao tặng danh hiệu và giải thưởng vào dịp kỷ niệm ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10/2019); dự kiến 1/2 ngày (có chương trình riêng).
2. Thành phần, địa điểm tổ chức Lễ trao tặng danh hiệu và giải thưởng
2.1. Thành phần:
- Thường trực Tỉnh uỷ, lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Lãnh đạo các sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố, các thành viên Hội đồng xét tặng Danh hiệu và trao giải thưởng;

- Lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;

- Các doanh nghiệp, doanh nhân được trao tặng danh hiệu và giải thưởng;

- Đại biểu các doanh nghiệp, doanh nhân thuộc các thành phần kinh tế hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh;
- Đại biểu cơ quan báo chí.

2.2. Địa điểm: Trung tâm Hội nghị tỉnh.  

IV PHẠM VI TỔ CHỨC, HÌNH THỨC, TÊN DANH HIỆU VÀ SỐ LƯỢNG GIẢI THƯỞNG

1. Phạm vi tổ chức, đối tượng áp dụng

Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng cho các doanh nhân, doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế, có các hoạt động sản xuất kinh doanh theo quy định của pháp luật trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.

Doanh nhân giữ các chức danh: Chủ tịch Hội đồng quản trị, Chủ tịch Hội đồng thành viên, Chủ tịch Công ty, Tổng Giám đốc, Giám đốc, Chủ doanh nghiệp, Giám đốc Chi nhánh hạch toán độc lập, Chủ nhiệm Hợp tác xã.
Doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế, có hoạt động sản xuất kinh doanh theo Luật Doanh nghiệp, Luật Hợp tác xã có đăng ký kinh doanh và hoạt động theo quy định của pháp luật.
2. Tên danh hiệu, hình thức tôn vinh và số lượng giải thưởng
2.1. Tên danh hiệu: 
- “Doanh nhân tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang năm 2019”.
- “Doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang năm 2019”.

2.2. Hình thức tôn vinh danh hiệu và trao giải thưởng.
- Doanh nhân tiêu biểu được tặng thưởng: Giấy chứng nhận Danh hiệu “Doanh nhân tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang năm 2019”; Cúp “Doanh nhân tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang năm 2019”; tiền thưởng bằng 10 lần mức lương cơ sở theo quy định của Nhà nước đang áp dụng theo Luật Thi đua, Khen thưởng tại thời điểm tặng thưởng danh hiệu.
- Doanh nghiệp tiêu biểu được tặng thưởng: Giấy chứng nhận Danh hiệu “Doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang năm 2019”; Cúp “Doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang năm 2019”; tiền thưởng bằng 20 lần mức lương cơ sở theo quy định của Nhà nước đang áp dụng theo Luật Thi đua, Khen thưởng tại thời điểm tặng thưởng danh hiệu.
2.3. Số lượng giải thưởng: Xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang năm 2019 cho không quá 10 doanh nhân và không quá 10 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.
V. TIÊU CHUẨN, HỒ SƠ XÉT TẶNG DANH HIỆU VÀ TRAO GIẢI THƯỞNG
1. Tiêu chuẩn tham dự của doanh nghiệp:
- Kết quả hoạt động doanh nghiệp có các chỉ tiêu kinh tế tăng trưởng năm sau cao hơn năm trước;
- Doanh thu năm sau cao hơn năm trước;
- Kim ngạch xuất khẩu (đối với doanh nghiệp có hoạt động xuất khẩu) vượt kế hoạch hằng năm của doanh nghiệp;
- Đạt lợi nhuận sau thuế hằng năm, năm sau cao hơn năm trước; 

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời nghĩa vụ nộp ngân sách nhà nước;
- Chấp hành nghiêm pháp luật về tài nguyên và môi trường;
- Tích cực giải quyết việc làm tại địa phương, thực hiện tốt chính sách đối với người lao động: Chế độ tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế theo đúng quy định của pháp luật; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động, tích cực cải thiện điều kiện làm việc, trang thiết bị bảo hộ lao động, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động;
- Không vi phạm pháp luật về lao động, không xảy ra đình công, bãi công, tai nạn lao động nghiêm trọng hoặc cháy, nổ tại doanh nghiệp;
- Tham gia tích cực phong trào thi đua “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển” và các hoạt động xã hội, từ thiện tại địa phương;
- Tích cực chăm lo phát triển tổ chức Đảng, Công đoàn, các tổ chức quần chúng trong doanh nghiệp theo quy định của pháp luật;
- Trong 03 năm (2017 - 2019) có ít nhất 01 lần được tặng thưởng Bằng khen của Bộ trưởng, cơ quan ngang Bộ hoặc Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh.
2. Tiêu chuẩn tham dự của doanh nhân:

- Đã giữ chức vụ lãnh đạo doanh nghiệp liên tục từ 03 năm trở lên (tính đến thời điểm xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng); 

- Đã lãnh đạo doanh nghiệp có kết quả hoạt động 03 năm liên tục đạt các tiêu chí theo tiêu chuẩn tham dự của doanh nghiệp (tính đến thời điểm xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng);

- Có phẩm chất đạo đức tốt, thực hiện nghiêm các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước;

- Tích cực học tập nâng cao trình độ, năng lực quản trị doanh nghiệp. Quan tâm đào tạo, nâng cao trình độ, tay nghề cho người lao động trong doanh nghiệp, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực cho doanh nghiệp;

- Thực hiện tốt các chế độ đối với người lao động theo quy định của pháp luật;

- Tích cực tham gia phong trào thi đua “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”, đóng góp, ủng hộ và thực hiện trách nhiệm xã hội của doanh nghiệp và doanh nhân trên địa bàn tỉnh; 

- Trong 03 năm (2017 - 2019) doanh nhân hoặc doanh nghiệp có ít nhất 01 lần được tặng thưởng Bằng khen của Bộ trưởng, cơ quan ngang Bộ hoặc Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
3. Hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu và giải thưởng:
- Tờ trình của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố, Giám đốc các Sở, các Hiệp hội doanh nghiệp, Liên minh Hợp tác xã tỉnh gửi Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng;

- Báo cáo thành tích của doanh nhân, doanh nghiệp tham gia xét tặng, có xác nhận của Ủy ban nhân dân huyện, thành phố thuộc tỉnh, nơi doanh nghiệp đóng trụ sở (theo mẫu M1 hoặc M2 ban hành kèm theo Quyết định số 24/2012/QĐ-UBND ngày 22/12/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang);
- Xác nhận của cơ quan Thuế về kết quả thực hiện nghĩa vụ nộp ngân sách của doanh nghiệp (năm 2017; năm 2018; 6 tháng đầu năm 2019);
- Thủ tục hồ sơ (như trên) gửi về Hội đồng xét tặng (qua Ban Thi đua - Khen thưởng, Sở Nội vụ trước ngày 15/7/2019, để tổng hợp báo cáo Hội đồng xét tặng, trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
VI. THÀNH PHẦN HỘI ĐỒNG XÉT TẶNG DANH HIỆU VÀ TRAO GIẢI THƯỞNG
- Chủ tịch Hội đồng: Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Các Phó Chủ tịch Hội đồng: Giám đốc Sở Nội vụ; lãnh đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư;
- Thư ký Hội đồng: Trưởng ban, Ban Thi đua - Khen thưởng, Sở Nội vụ;
- Các Ủy viên Hội đồng: Thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh và lãnh đạo các Sở: Tài chính, Lao động - Thương binh và Xã hội, Tài nguyên và Môi trường, Công thương, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn hóa - Thể thao và Du lịch; lãnh đạo các cơ quan, đơn vị: Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy Khối doanh nghiệp tỉnh, Cục Thuế tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh, Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh.
VII. PHƯƠNG ÁN TÀI CHÍNH

1. Nguồn kinh phí: Thực hiện theo quy định tại Điều 10, Quyết định 24/2012/QĐ-UBND ngày 22/12/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang và Quyết định giao dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 cho Ban Thi đua - Khen thưởng, Sở Nội vụ.
2. Nguồn kinh phí được sử dụng như sau:

- Chi hiện vật khen thưởng;
- Chi thưởng cho doanh nhân, doanh nghiệp đạt giải thưởng;
- Chi hoạt động của Hội đồng xét tặng;
- Chi tổ chức lễ tôn vinh, trao tặng danh hiệu và giải thưởng;
- Chi các hoạt động tuyên truyền xét, tặng danh hiệu và giải thưởng;

- Chi văn phòng phẩm;

- Chi khác.
VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội đồng xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019) căn cứ Quy chế xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 24/2012/QĐ-UBND ngày 22/12/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang để tổ chức thực hiện Đề án này.
2. Sở Nội vụ:
Chỉ đạo Ban Thi đua - Khen thưởng tham mưu thực hiện các nội dung công việc sau: 

- Tham mưu ban hành các văn bản triển khai thực hiện việc xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang năm 2019;
- Đăng ký với Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương theo quy định tại Quyết định số 51/2010/QĐ-TTg ngày 28/7/2010 của Thủ tướng Chính phủ;
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trên địa bàn tỉnh về tổ chức xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng “Doanh nhân tiêu biểu”, “Doanh nghiệp tiêu biểu” tỉnh Tuyên Quang năm 2019;
- Hướng dẫn, tiếp nhận hồ sơ, thẩm định hồ sơ của các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp, tổng hợp báo cáo Hội đồng xét tặng để xét, trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định tặng danh hiệu và giải thưởng;
- Thực hiện nội dung chi và quyết toán kinh phí đúng Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách Nhà nước;
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có liên quan giúp Hội đồng xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019) tổ chức thực hiện Đề án này.
3. Báo Tuyên Quang, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng chuyên mục tuyên truyền, phổ biến quy định của pháp luật về xét tặng danh hiệu và trao giải thưởng cho doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu trên địa bàn tỉnh và đưa tin tại buổi Lễ trao tặng danh hiệu, giải thưởng cho doanh nghiệp tiêu biểu, doanh nhân tiêu biểu tỉnh Tuyên Quang lần thứ III (năm 2019).
Trong quá trình tổ chức thực hiện, trường hợp vướng mắc, phát sinh các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố và các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh kịp thời báo cáo bằng văn bản về Sở Nội vụ (qua Ban Thi đua - Khen thưởng) để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét quyết định./.
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