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	Số 1452/UBND-NLN
	       Tuyên Quang, ngày 29 tháng 5 năm 2019



	Kính gửi: 


	- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Sở Công Thương;
- Sở Tài chính;
- Công an tỉnh;

- Cục Quản lý thị trường;

- Uỷ ban nhân dân huyện, thành phố.


Căn cứ Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 20/5/2019 của Ban Bí thư về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi; văn bản số 4291/VPCP-NN ngày 20/5/2019 của Văn phòng Chính phủ về việc tiếp tục quyết liệt triển khai công tác phòng, chống dịch tả lợn Châu Phi;

Thực hiện văn bản số 2872-CV/TU ngày 23/5/2019 của Tỉnh ủy Tuyên Quang về việc phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi. 
Uỷ ban nhân dân chỉ đạo và giao trách nhiệm:

1. Ủy ban nhân dân huyện, thành phố:

- Coi nhiệm vụ phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi là nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách, phải tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt, đồng bộ các biện pháp để khống chế, khoanh vùng các ổ dịch không để lây lan ra diện rộng.

- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát việc buôn bán, vận chuyển, giết mổ gia súc, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến về cách phòng, chống, khống chế, tính chất nguy hiểm và diễn biến phức tạp của bệnh dịch tả lợn Châu Phi để người dân chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống.
- Hướng dẫn người dân đẩy mạnh chăn nuôi gia súc, gia cầm khác đảm bảo nhu cầu của nhân dân. Kịp thời tổ chức rút kinh nghiệm trong công tác phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi để có các biện pháp kịp thời, sẵn sàng phòng chống các loại dịch bệnh khác có thể sảy ra.

- Chủ động bố trí lực lượng và ngân sách dự phòng theo phân cấp để triển khai công tác phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi và các dịch bệnh khác. 

2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện, thành phố và các cơ quan đơn vị liên quan tiếp tục tiếp tục thực hiện nghiêm chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công điện số 02/CĐ-UBND ngày 23/5/2019.

 - Chỉ đạo củng cố hệ thống thú y, tăng cường năng lực cho thú y cơ sở để đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ; tham mưu, đề xuất kịp thời việc kiện toàn, củng cố hệ thống thú y trên địa bàn tỉnh đảm bảo theo đúng quy định của Luật Thú y.
- Tăng cường hướng dẫn nhân dân đẩy mạnh xây dựng các vùng chăn nuôi an toàn dịch bệnh; thường xuyên thực hiện vệ sinh, tiêu độc, khử trùng tiêu diệt các loại mầm bệnh, nâng cao hơn nữa việc thực hiện các biện pháp an toàn sinh học, nhất là đối với các cơ sở chăn nuôi tập trung. 

- Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố và các cơ quan liên quan tổ chức thực hiện nghiêm chỉ đạo tại Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 20/5/2019 của Ban Bí thư về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi; văn bản số 4291/VPCP-NN ngày 20/5/2019 của Văn phòng Chính phủ về việc tiếp tục quyết liệt triển khai công tác phòng, chống dịch tả lợn Châu Phi.
-  Tổng hợp báo cáo tình hình dịch bệnh, biện pháp phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn tỉnh 10 ngày/lần với Thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh.
3. Sở Tài chính:
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kịp thời và đầy đủ kinh phí thực hiện phòng, chống bệnh dịch tả lợn Châu Phi theo diễn biến của dịch bệnh.

- Hướng dẫn các địa phương thủ tục hỗ trợ người chăn nuôi có lợn mắc bệnh dịch tả lợn Châu Phi phải tiêu hủy; thủ tục hỗ trợ cho các lực lượng tham gia phòng chống dịch đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định.
4. Các sở, ngành, cơ quan, đơn vị tại mục kính gửi theo chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố thực hiện nội dung chỉ đạo tại văn bản này.
Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan liên quan, Ủy ban nhân dân  huyện, thành phố triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ trên; báo cáo kết quả thực hiện với Ủy ban nhân dân tỉnh./.

	Nơi nhận:




          

- Như trên;

- Thường trực Tỉnh uỷ; 



                                 
- Thường trực HĐND tỉnh;                                                                                                     

- Chủ tịch, các Đ/c PCT UBND tỉnh;

- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;

- Đài Phát thanh và TH tỉnh;

- Báo Tuyên Quang;

- Lưu VT  (Hòa).
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Nguyễn Đình Quang


V/v phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi 











4

