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	TỈNH UỶ TUYÊN QUANG

                      *
Số 944-TB/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Tuyên Quang, ngày 07 tháng 5 năm 2019


THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA ĐỒNG CHÍ BÍ THƯ TỈNH ỦY, TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO
thực hiện quản lý tổ chức bộ máy, biên chế của tỉnh
tại cuộc họp Ban Chỉ đạo ngày 07/5/2019
-----

Ngày 07/5/2019, Ban Chỉ đạo thực hiện quản lý tổ chức bộ máy, biên chế của tỉnh họp. Dự họp có các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo; đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh; bí thư các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; lãnh đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy; trưởng Ban Tổ chức các huyện ủy, thành ủy, Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh, Đảng ủy khối doanh nghiệp tỉnh; thủ trưởng cơ quan Tổ chức - Nội vụ các huyện Lâm Bình, Yên Sơn. Sau khi nghe đồng chí Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh ủy trình bày báo cáo (Báo cáo số 743-BC/BTCTU ngày 07/5/2019) và các ý kiến thảo luận, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Trưởng Ban Chỉ đạo thực hiện quản lý tổ chức bộ máy, biên chế của tỉnh có ý kiến kết luận như sau:  
I- Trong thời gian qua, các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị trong hệ thống chính trị của tỉnh đã nghiêm túc học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW, Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị, các chương trình hành động, kế hoạch thực hiện của cấp ủy tỉnh, bước đầu đã đạt được những kết quả quan trọng trong việc sắp xếp bộ máy hệ thống chính trị của tỉnh tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; qua đó đã góp phần giảm chi thường xuyên, tăng đầu tư phát triển.

Các cơ quan, đơn vị đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, chủ động rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức bộ máy, xây dựng Đề án sắp xếp lại bộ máy, cơ cấu tổ chức đảm bảo không trùng lắp, chồng chéo, không bỏ sót chức năng, nhiệm vụ theo quy định; bố trí biên chế được giao một cách khoa học, hợp lý, tiết kiệm được biên chế; thực hiện tinh giản biên chế đảm bảo lộ trình, gắn với cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo quy định. Công tác đào tạo, thu hút cán bộ có trình độ chuyên môn cao được quan tâm; việc quy hoạch gắn với đào tạo, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ ngày càng được quan tâm chú trọng. 

Tuy nhiên, việc rà soát quy định chức năng, nhiệm vụ và sắp xếp tổ chức bộ máy của một số cơ quan chuyên môn cấp tỉnh, cấp huyện bước đầu còn có vướng mắc, lúng túng trong xây dựng và thực hiện các đề án sắp xếp lại các đơn vị theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Sắp xếp và giao quyền tự chủ cho các đơn vị sự nghiệp công lập còn chậm; các đơn vị sự nghiệp công lập quy mô còn nhỏ bé, số lượng đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo toàn bộ chi phí chi thường xuyên còn ít; chậm thực hiện xã hội hóa trong một số lĩnh vực sự nghiệp. Việc tinh giản đầu mối, giảm cấp trung gian, tinh giản biên chế, cơ cấu lại đội ngũ công chức, viên chức, giảm chi thường xuyên còn chậm. Tinh giản biên chế mới thực hiện được việc giảm về số lượng biên chế; việc cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo cơ cấu hợp lý và tinh gọn, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức còn hạn chế...
II- Để thực hiện tốt Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW, Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy (cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo thực hiện quản lý tổ chức bộ máy, biên chế của tỉnh) tiếp thu ý kiến, hoàn thiện, ban hành Báo cáo của cuộc họp, làm cơ sở để các cấp ủy, các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện trong thời gian tới, trong đó lưu ý một số nội dung sau:  

1- Thực hiện nghiêm Kế hoạch số 168-KH/TU ngày 18/02/2018; Chương trình hành động số 21-CTr/TU ngày 08/3/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII; Kế hoạch số 03-KH/TU ngày 29/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức với quyết tâm chính trị cao nhất, quyết liệt, hiệu quả, chủ động triển khai thực hiện các nhiệm vụ một cách bài bản, khoa học, thận trọng với lộ trình phù hợp, rút kinh nghiệm qua từng bước thực hiện; làm tốt công tác tư tưởng, giữ vững ổn định tình hình. 
- Khẩn trương hợp nhất các cơ quan tham mưu, giúp việc của Đảng, cơ quan chuyên môn của Nhà nước đã có Đề án được cấp có thẩm quyền phê duyệt. 

- Căn cứ danh mục vị trí việc làm được Ban Thường vụ Tỉnh ủy phê duyệt, các cơ quan khối Đảng, đoàn thể cấp tỉnh, cấp huyện tổ chức triển khai thực hiện nghiêm việc bố trí, sử dụng, tuyển dụng và quản lý công chức theo vị trí việc làm. 

- Tập trung rà soát, đẩy nhanh tiến độ thực hiện giao quyền tự chủ các đơn vị sự nghiệp cấp tỉnh, cấp huyện đảm bảo kế hoạch. 
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan theo dõi, xây dựng tiêu chí đánh giá việc thực hiện thí điểm các đề án hợp nhất các cơ quan khối Đảng, khối Nhà nước, các văn phòng phục vụ chung, cơ quan tham mưu giúp việc chung khối Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc. Nghiên cứu, tham mưu, xây dựng Đề án sắp xếp, sáp nhập Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh và Đảng ủy khối doanh nghiệp tỉnh đảm bảo chặt chẽ, phù hợp, hiệu quả. 
- Chủ động thực hiện sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố, hoàn thành trong tháng 5/2019; thực hiện các quy định của Chính phủ tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP đối với các thôn, tổ dân phố thực hiện sáp nhập và không thực hiện sáp nhập; thực hiện hỗ trợ đối với người đang là người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố không tiếp tục bố trí do sáp nhập thôn, tổ dân phố theo quy định. 

- Đẩy mạnh việc rà soát, bố trí kiêm nhiệm các chức danh bán chuyên trách ở cấp xã một cách phù hợp, hiệu quả (chức danh chuyên trách kiêm nhiệm chức danh bán chuyên trách hoặc chức danh bán chuyên trách kiêm nhiệm chức danh bán chuyên trách) nhằm thực hiện hiệu quả chủ trương tinh giản biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
- Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo:

+ Khẩn trương xây dựng các chính sách quy định chức danh bố trí số lượng người làm việc không chuyên trách cấp xã, quy định phụ cấp các chức danh kiêm nhiệm hoạt động không chuyên trách, quy định cụ thể mức khoán kinh phí hoạt động các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã theo quy định để triển khai thực hiện. 

+ Sở Tài chính chủ trì, phối hợp huyện Yên Sơn, Sơn Dương xem xét, lựa chọn 1 số xã thực hiện thí điểm cơ chế khoán kinh phí hoạt động cho các tổ chức chính trị - xã hội, khoán kinh phí chi phụ cấp cho người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn.

+ Sở Nội vụ và các cơ quan liên quan rà soát 02 xã Thanh Phát, Sầm Dương (huyện Sơn Dương) không đảm bảo 50% cả hai tiêu chuẩn diện tích tự nhiên và dân số đã xác định trong kế hoạch chung của tỉnh để chuẩn bị các điều kiện, hoàn thành thủ tục sáp nhập sau khi có quy định của Chính phủ.

- Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành chính sách thực hiện Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố theo thẩm quyền. 

2- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 208-KH/TU ngày 01/8/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, nhất là thực hiện tốt 2 trọng tâm, 5 đột phá, 8 nhóm giải pháp. Triển khai thực hiện nghiêm túc Quy định số 179-QĐ/TW ngày 25/02/2019 của Bộ Chính trị về chế độ kiểm tra, giám sát công tác cán bộ.
- Các cấp ủy, cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện quy trình điều động, bổ nhiệm cán bộ, tuyển dụng công chức, viên chức đảm bảo công khai, minh bạch, căn cứ vào điều kiện, tiêu chuẩn chức danh, vị trí việc làm. Tổ chức quản lý biên chế công chức, viên chức đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định; bố trí biên chế phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, vị trí việc làm. 
- Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy hướng dẫn các huyện ủy, thành ủy khẩn trương xây dựng và ban hành quy chế làm việc tạm thời đảm bảo phù hợp, đúng quy định để thực hiện trong khi chờ hướng dẫn của Trung ương. 
III- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc tập trung thực hiện tự kiểm tra, rà soát, kiện toàn hồ sơ, tài liệu, xây dựng báo cáo về kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện ở địa phương, cơ quan, đơn vị mình trong việc quán triệt, thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) về "Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ" gắn với kết quả thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả". Căn cứ chức năng, nhiệm vụ tiếp tục triển khai thực hiện các Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW, Nghị quyết số 26-NQ/TW và Nghị quyết số 39-NQ/TW; xây dựng báo cáo và chuẩn bị các điều kiện phục vụ công tác kiểm tra theo quy định. Lưu ý: 
- Rà soát nội dung nghị quyết, các kế hoạch, chương trình thực hiện nghị quyết của cấp ủy các cấp, trong đó xác định những việc khó, vướng mắc, còn chậm để tập trung chỉ đạo thực hiện. 
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 274-KH/TU ngày 11/4/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tiếp tục nghiên cứu, học tập các nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII; đồng thời chú trọng làm tốt công tác tuyên truyền, tạo sự đồng thuận trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên và toàn thể nhân dân trong quá trình triển khai thực hiện. 
- Giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tổng hợp, tham mưu xây dựng Báo cáo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; rà soát và chuẩn bị các hồ sơ, tài liệu liên quan phục vụ Đoàn kiểm tra số 1153 của Bộ Chính trị. 

Xin thông báo ý kiến kết luận của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Trưởng Ban Chỉ đạo thực hiện quản lý tổ chức bộ máy, biên chế của tỉnh để thực hiện.

	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh ủy,

- Đảng đoàn HĐND tỉnh, 
- Ban cán sự đảng UBND tỉnh, 

- Các ban đảng Tỉnh ủy,
- Ủy ban MT TQ và các đoàn thể tỉnh,
- Các huyện ủy, thành ủy, ĐUTT Tỉnh uỷ,
- Các thành viên Ban Chỉ đạo,
- Các sở Nội vụ, Tài chính, 
- Đ/c Chánh, Phó Chánh VPTU,

- Chuyên viên VPTU,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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